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105 ANGELES, CALIFORNIA, TUESDAY, AUGHST 17, 1971 10114 A.M.

W Am W e

THE COURT: The case of Feople va, Msnson.
Good moxning, ladies and gentlemen,
("Goud morning, your Honox, "from the members
of tﬁe&jﬁr;y.e)
THE COURT: I hope you a1l enjoyed that long weelend.

- Ebt's good to mee you all. Every seab is filled.

Hr. Raparxek is present, and M. Manzellx,
The vetoxd should ghow that the defendant is

- pregent.

Mr. Bangon, tuck in your shint, plexsxe,
Would you help him, there?
| Thank yod. -
Both sidex are pendy?
MR, mzﬁm: Yen, yous Honm:. The Baaglg are ready.
M. mm Yﬁ‘ymym Hmwr .
TEFENDART mzsm: Bath nldeﬁ? -
THE COURT; Your Y. pg:mad
MR, MANZEIIA: Your Honar, X ixam a certified copy vf

| & trauseript 6f testimooy of Mery Briniey, in the sase of
~ People v, Robert Besusoleil, and »«

¥R, KANABEK: Your Homox, there is just ons point. I
wondexed L€ =

THE COURT: 1'41 hear from you gentlemen, Lif you wish.

MR. KANARFK: Yean, youx Honox. The e

THE COURT: Do you wish to approach the Benih?

CieloDrive.cOmARCHIVES
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 veportexs have not yet finished yesterday's trauseript. Now,

| 1 have loaned my copy of the Beaungoleil, the particular pmian

ad T ﬂm’tg Wrizm

MR, KANAREK: Msy we?

{Whezreupon, the following proceediags were had
at the bench among Court and counsel, outside the
hearing of the jury.)

MR, RANARERS I will ~= I know youp Honor doesn’t
wint to prejudics anyone's righte. The thing is, the

1 will zecept My, Map -~ and in fact, they need my copy, and

thexe referring to Mary Brunner's testimony, that poxtion of
the Beauwoloil transeript, to the weporters, becawse they
need Lt to make thelr trsuscript.

Now, T ~= gince the transcnipt fea't £loivhad,
I will sceept »~ I will have to go on the good faith that
Mr. Manxells, In resding what the Court actually okayed »»
what theé Couvrt declided yestexday. ‘

And 36, I sean, T won'h intewrupt; but T would
1ike to Inform the Couxt thet 3 sm helpléss in theat sense,
that the tesnseript bas't yet been Finfshad.

Ba, with that proviso, that T might thew »~ bat
I == but goms of that materisl iy so prejudicial that I will
have to rely on - ‘besuse T don'e purpert to be 2 compuber,

1 weiy aaing t:a r:eiy m t;he; mnmript. So that's |
the problem. _
MR, MANZELLA$ Why dm’t 3’& . youy Hoaoy, way I
suggest: that Mr. Kanavek gets his eopy. % the transeript from

CieloDrive.coOmARCHIVES
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the repoxter, while I am veading it?

MR, RANAREK: She tells me 1 isn'’t Sinished. They
haven 't fintshed yvesterday's transeript.

THE COURT: Well, you have your copy,

MR. KANAREKY 1 gave them my copy of the Beausoleil
transcript.

THE COURTY Well, we can let fhe reporber work oo it
when you are sble to retwm it. This will only Iast & balf
hour ox 80.

Why don't you get your popy?

MR, KANAREK: You mean of the Beaugolell transeript?

THE COURT: Yes. Go geb it, and »»

MR. BANAREX: But, you sen; there wers notes in the
tranpenipt Lieelf ax to whdt your Honor did, and sertain
words your Honor sliowed and didn't allow. And we have o
Intagrate -

THE COURT: X wew, You are thinkingsbout the
Reportars’ Trauneript?

MR. KANAREK: Yes, integrated with the ==

THE COURT¢: You didn’t edit your sopy of the Beaugoleil
tmm.pm S |

’ m&mxz 1 haye, but =

'i‘nﬁ GOURT: - Wali, ThRLE e

M. YANAREK: Bur 1t's not 3 as mpi.eta. I don't
bave. it the way tbm ;F ;hmid be, excepi by wusing the
transexipt.

THE COURT: Wbl ~=-all xight.

MR, KANARER: What X #m saying ig that Mr. Msozella,

CieloDrive.COMARCHIVES
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_ 1| I would have 40 == the:f mvm‘t: finished the franmerdpd yety
® 2 | that'a the puint. -And 4£ Mr. Manzella wishes to read the

5 | testimony, snd your Honor wishes him to, on yeprepentation

S| by Mr. mzeua ﬂmt be 15 dnly :Eeaﬂing t;hou portiong that
® | your Bamox -~ hecause I don 't vant to intersupt. Well, X

° | don't vant to interwupt inyvay, But'if he represents ~=

T THE GOURT: All r;tght:.

® Go geb it; dnd thén you i1l be sble ko foliow

? A

0 Then, come into the chambexs door there. T will

"1 #ge both of you in chembers, 3£ you wish., I'1L just take toe
" quick look at ik before we proceed. |
MR, RANARER: Very well.
® ¢ (hereupon the following proceedings vers hud
. N n open, gourt, within the heaving of the jury:)

" THE COURT: Ladies and gentlenmen, we will be in vecess
for abomt five mirutes. You may stsy fo place. Don'e
converie sSoongat yourselves or with apyme elge. Don't fowm

ox up:ess any opinion during the course of this receds,
1 £ls. “ {Shors xmam)
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THE COURT: The defendant is present with his counsel.
Wa're xeady to pxoceed, 'i
Go ahaad, E:; Manzalla.
AR, HﬁﬂAELLKz whank you, youx ﬁonor, L
Yoﬁx nonor, I'm raading the follcwing questions
and answers from the dartiﬁiaﬁ copy of tie t:anacript of
Mary Brunneris testismony at the ﬁriql’og Fobart Beausoleil,
THE COURT:; What date?

-t

!
MR, MARZELLA: Friday, April lay 1970.

THE DEPDNDANT: I dontt see how the Court can justify

| Buch 3 move,

MR, MANZBLLA: *0 I want to - strike that,
Question to Migs Brunner:
*1 want to call your attention to the last
paxt of July, 1969 and ask you whether or not you went
to the house of Gary Hinman?
A Yeak,"
Hueastion to Miss Bruaner:
“and Gid you in fact go in the latter parﬁ CI>

T

of July to ﬂr, Hinman's house with My, Beausoleil?™

g ot o=

Angwer by Miss Brunner:

*Yes "
o 4

g Did you go there w:c.th anybody elue? @
Ry T T T T T S S T

", with Sadie. |
W

"% And ig she also inown as Susan Atkina?

A, Yeah,

g+ And did someibody drive you thera?

YA, Yeah; Bruce, | @

CieloDrive.cOmMARCHIVES
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v
I#ﬁz’ - And: do you remenber what day of the ::3
R— f*ﬂfm-%:—;—:—::’

PP}
'

wesk it was, Misgs Brunnez?
P S SN eSS
" rmiday. ... | L.
”%..’. e
"0 And approximately what time was it

that you axrived at Mr, pinman's house?

A Somotime around midnight,

") And did My, Davis stay oxr leave at (gi)'
that time?
——— S —C—

o X He never weat to the house,

" Hould youﬂcontigaa with the story?®

nsver by liles Brunner:

"S0, Sadie and I weént up and talked to Gary.

it pid sedie leave the kitchen and go to

sope other room?

A Yeah,

* What. room was that?

"A The living room,

" Ahd shortly after that, did scxebody else
arrive at the house?

A Sobby came Up.
) and tell ua what happened?
H2, And ther we talked for a while, and

then Bobby asked Gary for soxe money, and Gary said
he didn't have any, and Bobby said we weren't kidding,
and then he pulled out the gun, and then there was a

£ight,
"y Mr, Beausoleil had a gun; is that @

correct?
B ]

- CieloDrive.COmMARCHIVES:.
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"A Righe,
W
ot 1 when did you f£irst see that gun

that ovening?

-’

" Aftor we got out of the car,

"3 out of the car that Bruce was driving?
*A  Un-huh, | |
1) and what was he varxrying it in?

*3 He had it in the holster,

¢} And d;@ something happen to that

holster before unﬁg;inq the house?
"A ,Agéfahieﬂ me to carry it, and I carried
B - % ' !
the gun, &nd I put the bholsteér in my purse ™

. I : . i
E
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A

10 9

11

12
B

4

15

s .

7

18
19

20

21

22

23

24

25

26
27

28

5484

"y, Wag Mr. boausoleil carxrying any _ .@

othex kind nz ggggggz__
"B, Liis knife,
———TT—

"e And where was he carrying that?

"2 In his belt,
o wi, it contained in any type of -~ @ @
“, In a shtath.

O R In a she&th ﬁoula you dclcribathe
sheath to waz

YA It was juat a leatbar sheath,

*Q, Can ynu tall us what huppened
immediately £o11aﬁ1ng Hr, Hcauaélail pulling the
gun oh Mr, Hinman?

YA Thay had a fight,

" And cen you describa the fight to us?
 EREEEEamen . .
" e Gary was pushing.at Bobby, and Bobby

was hitting Gaxy with the gun,

e

Y0, Rid you see what paxk of the hody thnt‘

Gary was being struck with the gun?
TR B e — ———

——
e In the head,
M
"o Was Mr, Hinman hit more than once over
N——————— e
the hozad?
oW, Yeah,
Ry
“Q As a rasult of being hit over the head
A T T —

with the qun, did you naticc anything unuaua%_ahout

Mr, Hinvan's head?
W

L/ Eis head was cut in saveral places,
—W—H-R—M =
P Was ke Dlesding?

CieloDrive.comARC HIV
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A Yeah,

3 All right, And where did this
scuffle take placde? What part of the licuse?

"A, Ritchan.

"o Aand were you in the kitchen at
that time?

ra, Yeah,

QR Where was Sadie?

*A In the kitchen,

"Q, All right, and after the fight stopped,
what was said or dona by-any of the persons in the

nouse? .
YA Bobby asked me o0 clean Gary up, and
then I started to do thak, and then he gave Sadile

the gun; and then he went in the living xoon,

"¢ And what Gid Sadie do with the gun? _ @ @@
b TSRS o

3. She held it on Gary,.but hn ook it

R T
away from her,
W

' Were there any words that passed between
Gary Hinwan and Sadie at the time she was holding the
gun? _ ,

"Ry Yeah, He asked her to quit being like
this and -~ you knéw; give him the gun and guit it,

" And did Sadie say or do anything?

'y she Juat: 30xt of baoke& of#, and then he
reached out and took ‘the gun.away from her,

"% ang what' happaned? ﬁh&re wag Mx,
Beausoleil at this t£MB? ’

W
-

CieloDrive.comARCHIVES
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o In the living room,

bt 2 All right., Did ha return to the
iiltchen?

- Yoah, Sadle salid something ‘abm;t Gazy
getking the gun, and Bobby cane back to the Kkitchen,

jaf ) What ig the next thing that was said ox
done?

¥ We had another £ight,

"2 Wow, this isx a second :Eightﬁ'

"R Yaah,

"G And during that fight, what happoned?

*h Just -~ we fought over -- you know,

fought ta got the gun back, and Bobby wound up with
it,

i 2 All right, In other words, Bobby got
the gun again?

A Yaah,

" And ‘t'hix_;_ cogurred in the kitchen?

"R Yeal, . _

g .Hoy, during one of these two atrugqlaa
th;t ybu Hra.:re_;escribeﬁ in t.he k:.t:chen, did a gun
diacharge? ) v h b

A St
*a  ¥eah,

ﬂ

" And 4id you sea where the bullet had

travaeled?
2, yean.': 7 .
s
i 3 And can you describe it to us, wherae

it had struck the various surfaces?

g —" - ]

@,
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A It hit a drawer, a kitchen dxawer,

v
and than it went under the aink.

" and to the best of your recollection,
this discharge of the weapon occurred during the
first struggle, whers My, Hinman wag hit over the
head with a gun?

ot % Yeah,

"2, And was anykody struck by the bullet?

“A Ho,
g low, ¢an you describe what iV,
e — .

Whet's the next thing that happened? @
m

"h And Bobby ‘and Gaa:y and I went tc tha

TR o

dook, and Chaxlie and Bruce came in,
W—_ m o) ————yg

"¢ . And'by 'Cherlie,’ who do you mean?

.“k; Ch&tl&ﬂ M«tﬂﬂqﬂa S, )

" Md by' *B:mba ,a' wnca &o ynu hean?

"a, Bruoe Dawis. ‘ f'fr S

1] And what's’ tha next thing thak you

AT,
obsexrved, or was don,& in your presence?

"R There was a -- thare was sort of a -
AT L e TR B SR e L

just a xush fight, and -- way into the living room,
A T e w._.._..._....

Q% Can you tell us in your own woxds what

happsned?

"B They caue in, and it wap just -~ voy
Ww just wound wup in the

livin : i you know,

CieloDrive.cOmARCHIVES
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®, Row, whdn you say Mr, MHanson cane
into the house, did he have anything with him?
A, Oe had a aswoxd,'

g0 was this a long sword or a short sword
or what? '
i Faixly short,

*g, Okay, &nd then you say that &
struggle aacurxgd’i# the living room?
"a,  _ Uhmehme,

t

¢ j?"p,: ‘And 48 that - your answar ig yes?
PO"R . i Yeah, U D S
1 "k( rr “‘ P " 1o ’: 3 l‘..:
*Q -And’ Miss Brunner, where were you durinpg

a portion of the'#trggglé?f Ny
Lo
"B In the kitchen,
"0 §§d~wﬁ&t'@ixthé next %hing that you
S = ” o —

. remember seeing or doing?

Er———— — Pe— h
4, Charlie cane out to the kitchen with

his flinger cuﬁ'ana askcd me to bandags it ué.

"o, All right, what is the next thing you
remexbesr happening, Miss bBrunnex, after you bandaged
Mz, Manson's thumb -- or fluger; excuse ume,

"A When I was dolng that, Sad:

bandaying Gar 'a_eaf, and tiey went iuto thafiivipg

room and Chariie and Gary talked for a while,

e

"3 Pid Mr, Hinman, up to that point, ever

ask any of yow persons to leave the house?
p 8 lia asked Sadie anu bobby and I to

leave,

CieloDrive.cOmARCHIVES |
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0, pid he ask it more than once?

b

. ¥aaﬁ:;
n@;?'?FDé you remember his words, Miss
sramierr . ¢ttt h
Y He asked un to go and just forget

about the whole thing&. A
" - hnd Igfg%a i? yog]diQn:gggo; is that
correct? ’ ‘
A That's right,
" a1l right, Did you later see
Mr, Hinman‘n aax? .

—— —
“& The next day,
A anenc 3
*a And can you describe the condition of

—
iz ear and £acer?
gty p =

"B He had -~ his ear wag cut in two, Qnd he

had a out xunning down his chaak,

T SRR e T

He, Do you remnmbar which gide of the face?

*A I think jt was the left side,

1 All right. And how long did Mr. Hanson

and ¥Mx, Davis stay in the house?

*A I don't really know, I# was ~- it was
atill dark when they left, Bub I don't kuow how
many, like, houra or what,

2 Now, as I understand it, ysu came there
near midnight on Friday, in the lattexr part of July;
is that right?

i vhi~huly, *
¥R, EAWAREK: fThat -- counsel is not reading what that

%)
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which is not “uh~huh," - iﬁ-' :

- . L3 i
¥ ¥ . -1
. () . o

0
-

states, your Honor. The transcript .#ays u~-ii-g1 dasii h~pen,

Yy
|‘, [ |
A0

I a0 repraaﬂnt. K - )
THE COURE: ﬁﬁe CQurt doea otk have a gopy of the
transcript before it, But read it as it is.
MR, MANZELLA: I'1] spell the answar, your Honox,
THE COURT: 21l right,
MR, MANZELLA:; U-h-i dash h-m-m,

THE COURT: Go ahead.

MR, MARZELLA: " And Mr, Manaan appanrad when
“ U o
it was dark, that same avening, ox the eaxly morning
m - e - - g
haurs; is that corxnct?
g e
R, Yeah,
A——
“& aAnd did he loave with Mr, Davis?
“A  Yesh,
P )
i) and cen you tell ux in what vehicles
they left? -
M
' I don't know what they came in, hut

when they left, they took the FPiat with them,

o s = . ]

43 Did anybody atay up during that night
to watch Gary?

"3, Somebody was awake all night lonyg.
*0, And did anything unusual happen, say,
in the moxning, during the daylight hours on
Saturday?
o, ¥othing much happened all day Saturday,
" And what was the condition of Mr, Hinman?
b N He hagd tﬁuﬁ cut on his face;y but other

.
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*than that, he was pretty good,
™ put his ear had been severed; is
that riéhi:?
h Right,”
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"¢  And what did My, Hinman do ov say?

"A  He juet lnid there moat of the day, you
kuow, slept quite 4 bit and talked omce in a wiile.

"5 Did you atay Safurday night?

4 Yesh, vight.

Mg pid you again sleep Sstupday night at
Mr. Hinmen's houge?

A Yﬂh; ‘ i i
" And did Me. Hioman sleep there, too?
A Yemh,

-y WhRE wey m sbaut. ﬂmﬂ’z

SA % thiuk thers wad nmtah f:hmxsh Satnrday.

T think Sadle went to the atore Sundey,

"q  Incidentally, dubfng this perlod of time, @

were Aoy yhm calls received at the howse?
ma by 8 fewt yot too many. I don’t don’t
know, two ox t'hrea, mayba .
"3 Whe ansvered the phone?
"4 1 answered it once, aud Sadie did the
othey kines, -
"3  And was there snything unusual aboug
her volce vhen Sadle snxweyed the phone? o
A Sometimes sha used an English sccent.’
. RANAREK: Your Honor, that's singoler. The
recond xevesls some timu; Ewdetivg

a  And did you heax what she said wien she

wax tal hma‘i’
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aimm signed the pink slipa?

' '*auat:ﬂmti thpm in urs.en?

" 5444 Gazy bad gon to Colorado becmuse @)
o csf hiz paents was sick and that he had said '
t!ut ghe could stay ab the house but she wasn e ke

Wﬁw

"™ pid anybody ook for propexty sud thingy
of value in My, Himem's house?

A We locked in the liviug room.

"y And whare did you look In the Liying room?

"A  Theie iz a tin hox there. R

g DAd you £ind woything ia the tin h«m‘ @

"A tsbmt 2& ‘bucks and the pink siips to ;:!_m

cHY.
T_ "% Now, vith reference fo the pink slipe,
hm? winy pink s¥ips did you Find?

A Iwo pink slips and iwo whiie slips or
soctathing like that,

"3 Anﬂ wag there snything done with the pink |
slips and the white slips? @

"A  faxy signed them. .

"y  And how did it come to pass that Gary

"A  Bobby asked him to.
"a  And And was this after of ‘b«fm he lml
hm s:!.ashad scrosy the face and im! the ;!.n;!uﬁa:

mp e mm Satuxday or Sxm&ay*
. #@ . S0, this wuld hwa been aﬁter he

e

LI n-!.

T ¥
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BRI :*'é; Tﬁmimu dodng the dishes and Skdie
ma :hx the bathroom, and then we bat:h heaxrd thisg
‘naiua in i:he Living woom, mﬁm m m -m& i.m:'y

"y And did you Look For any other things of

value in the house?
- "A No, oot really.

"y Now, would you contimue telling us what
happenad on Suodey at Mr. Hinman's houge?

A When?

Yo Iet ow wsk you this: Did you have
breakfuat at My, Hinman's house.

%A . Yenh,

o How did yiu heve sove dinmey there?
"A  Yesh.

*n  Aund who cocked dinner?

*A I did.

o And d41d you wat bheye?

A Yeah.

%y  Where wes Gary when you were eating?
M4 In the Tiving moom.
- ?‘Q’ ;. Kuﬁ, what's the next thing that bappeped
:ﬁm dinﬁeri -

P

i g

hld been stab‘bada

" And vho yes ness Gazy at that rime?
"A  Bobby,

"  Axd did Bobby haye an objgct in his band?

T e

"A Hi.s lmife »

CieloDrive.cOmARCHIVES



3a flx.

1
12
13
14
15
16
17
18
19

20

a ]

2

23

24

25

26

27

28

5498

o)

been atabhed when you zyshed into the 1y rom?

And hmr did you know that Mr. linman had

R

HA
"Q

or done?

:!fA

V.
. :

[ |

N E
|

A3 R

He ms bieeding from the nhast:.p
’Hhai: vag the next thing that wag said

Hs got up an& weni to the bathrooe.

By 'be,! who de you mean?

Gary.

And did he walk unasslsted to the bathyoom?
Yeah.
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A ﬁm: # the xiext fhing that happened?
" W :mt-& élun:!ya the hmse. '
%q  Whén you say ‘clesning the B.mae, what did
you do in that comection?
A Wiped rints Off and ai@md w o
all the sbuff together. -

" And what did you upe to cleam the house of

 fingerprints?

A Disheloths and washrags.

" And who was doing thia?

A Sedie and I :

"o You wentioned sbout sledning the garbage up.
What did you hawve reference &o?

"A A lot of bandages #nd 4140 the kitchen
gaxbage Irom the last couple of days.

"% Apd what wag My. Hiomeo doing #& that time?

A He was back in rhe living toom and lald
down.,.

g Hew ever chant In your

prenence? | D @)

4 M bit the whole mekm&.

*a  Apd when he remurned from the ﬁm to
the 1iving yoom aves,; did he chant?

YA Yesh.

Yn DA anybody ask him to chung?

"4 Bobby saked him to chank somatime,

"% JAnd bow ves he laying on the floor? JFas ha
m h:Ls back or wes he on his m:mm

i "
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A On hiw back. | :
*g  And what lx the next thing thet happened
after you olsaned up the house?
A Well, by then Gary soxt of, Like, went
into & coma ox something. Went =~ you know, he |
wamsn 't <~ he wag just laying theve breathing but he o
had biw eyes shut. e€! ﬂ"
"And Bobby called the raneh” w- °
« KANARER: Your Houor, L don't believe thnt: that 1s =~
4 dm’: believe that your Honor allowed that. '
THE LOURTs Excuse we, Just & momenk,
 Would you spprowch the bench?
MR, FANAREK: . Yes, youx Homox.
 {Wherespon, the Fallowing proceedings were hud
‘ ab: ‘the beneh wopng Couwt and cownsel, cutslde the
-‘}'? hu,::iux pE thux:{s't) v |
, EAWARER: T don'E bellave your Honor alloved Hht,
THE COURY: X slon't thi(nk wa did.
X this your copy, Lrv?
MR, RANAREN: Ye#, your Hogor.
TEE COUBT: Ag fax ms I can vemember, My, Manvella, we
dld cut that, "Snd Bobby called the ransh,..” that would be
1426, Hng == | |
MR. MAWZELIA: "Ik 1s Llines 20 through 22.
THE COURT: At lessty my rxsvollectiom Iz L& was cuf oy

| not wentioned.

MR, RANAREX: Would ypur Honoxr order that stwicken to

CieloDrive.cOmMARCHIVES
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¥R. MANZELLA: Well, your Honor, if you are going to go
that fax, I would Iike o check the transoript because I ook

| notes on 1t and struck out thak portlon with X's «~ that
- poxtion you mtrtck, a;u! T believe you left: thet in, that
- whole ausver. '

THE GODRY: Well, let’s hawy =-
MR, MAKZELTA: If you Just wenit to drop it, drop ik sod

L BD o e

MR, RANARER: Tot's swsume syguendo he 4id, the Couzf.

| But £F he did, obviously it is improper.

THE COURT: I think it should he gtricken.
MR, MANZELIA: ALl yight, I bave no shiectlon to ptriking |

a a0 - _
Tt MR. KAWAREX: Thaok yeu,

N
N

| (Wiexwym, m failwlng provesdings were had
m wni, nmw witbiﬁ ttw pregence snd hearing of r_b.a

jmi} .“‘" ;‘- : t
THE r.:wmf: The 1&51: pentente My, Manzells utteved,

ladien and gantlemen, "And Bobby called the ranch," iy

#tricken.,
Go ahiead,
ME. MANZELIA! 1'%1 vead the question again. |
"o And what 45 the next thing that happened
after you clened wp the houae?
"5 Well, by then Gary sort of, like, went
into & come ox something. UWent == you know, hs
‘wesn 't < he was just laying thexe breathing but he
had bix wyes shut,
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- "W the house?

'8¢ he took everybhing and Sadie and X
went ouk Inth the tree room und then ~= then Bobby
came out aud said, ’It'z sll over. ZLet's go.’

") When Bobby cmse oub, was the door closed?
‘*ﬁ& -, Yesh, he shmt 1t behind him. ‘
DMy New, did anything happen which cauzed

T e a4

. Guaxy started bmtbing m:l hmty

i_-‘.'.{ mm—*—‘ oy
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) Well, can you describe the
breathing to ue?

' It was just a loud raupy breathing.

't What happened aftaer that?

YA Bobby went back in through tim kitczhen
» - -

windowg
"0 And was that kitchen window laocked or

A, No, it just swings open,
*a And did you enter the house again?

"a. Yeah,
", pid sadiae?
b R Yeah,

o And did you go into the living roonm?
"A Yeah,
"0 And who 2lse was in the living room

besgides yoursaelf and Sadie?

"3, Bobby and Gary,

o And where was Bobby in relation to
m- ik

Gary? b
"B ".*al;L: at.some tige I saw him put a

pillow ovex: Gaa:y B_M

SRR

“Q. i And about this same tima were you

aake& to do anzthing_j ﬁith the _pillow? -

" Yeali, He askad me to hold the pillow‘
ﬁ

-—»—-._.._4..-..-5,.

"0 Who asked you? I ‘u_“
L

hﬁ' Eﬂbby. . . "J [ . .1
——m ot

“Q and aid you de so?

CieloDrive.cOmARCHIVES



({4

i

10

n

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

26

27

28

5505

%A, Por a couple of minutes.
And then -- or for less, I don't know for how
long, A2nd then he ¢alled s to come in the
kitchen,

*’Q And did you do something with the
pillow bafore you went into the kitchen?

LY % Gave it to Sadle.”
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"0
housa?

"3
steps,

i
you?

ux,

*Q

"2

'Ql-?

of tranapbmt&tién

*:mih, T imaginm .

3ll wight. NOw, how aid you exit the

out the trse ryoom and down the front
All vight, Did you have the gun with

Yeah,

Who had the gun?

T aig, _

;éflii‘:ight. And did you lock the house

Ix

A_J.J.R right, nna d:!.d you usa some form
- . W

b6 get £xoin Mr, Binpan's house to

A

"n,

"0
usy

"3
the side,

"0

"3

G

A,

ﬂ&

to the Spahn Ranch in the Volkswagen microbus?®

HR, KAJAREK:

allow that, your Honox,

the Spahn Ranch?
Aga { . { \ b ' .
e G&ry L Va}.kswagam

i
And gan you describe that Volkswagen forx

It was rod and white with an Eagle én

And How did they start the wvehicle?
Hot-wired 1t, .'
a———— "

Who hot-wired it?
Bobby and I,
I gee, And thereafter, did you go back

Your Honor, I believae your Honox did not
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THE QOURT: Would counsel approach the bench?
R, KANAREX: Yes,

(Wheraupon, the following procsedings were had at
the bench among Court and counsel, outside the hearing of the
juxys) |

MR, KBWAREK: Your lionor, that's the leading and
suggestive guestion,

Tk COURT: e aﬁe talking about the guestion on 1433 -~

NR, EANARER: Yes, your llonox,

THE COURT: Well, strxike that, GStrike that,

1R, MANZLLLA: 1433, Line 20.

HK, RANAREL: Yes, your Lonor,

nall COURT: Well, there was song discussion bhetween

tir, RKanarek, !r. iHanzella and the Court this morning about

| the guestions concerning the Volkswagen, and itfs fron aliout

Line 17 -
MR, MRAHZELLAs Ubat page is that, your ionox?
Tik COURY: Page 1431,
N, RANAREK: Hao's reaw that portion.
THL COURT: and you indicated that you wanted to ralse’

- powe objaotion ko it, but tae Court fult that the description

of "Gaxy's Volkswagen" waz not an opinion. ay o ownership, but

aimply a desepiytion, and the Court would leave that in,

| and wopld leaye in the other guestions and answors, down to the |

bottum of Paga 1431,

- .kaﬁgypn are objocking to -
¥R, KAWARGK: Yes, your Lomor. ZThe leading and
. ey S R

suggestive guestion, = ' o
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THE COURTY ==~ tﬁé'qgﬁstibn on 1433, “And thereafter,
did you go back to the ép;hn ﬁanch iﬁ the Volksweagen microbus?”

HR, RANARER: ’i&gg 30ﬁf‘ﬁﬁnof; iééat.is the leading and
suggestive question, which I believe your Honoxr «~-

PHE COURT: I think that I had overrulad that, and
pernitted that gquestion to repain in, And the answexr ~~ the

| ruling would he the sawae,

MR, KANAREK: Of course, I don't have the benefit of the

| trangoript -
10 |

THE QOUKPs I think I recall this,
MR, KANAREE: Well, then, I would renew my objection,

- on the basis of ~~ as far as -~ I mean, all the other
 objections, of coursa; but specifically, it is clearly leading
 and suggestive,

THE COURT: Weoll, aa I've said, we ~- wé are not

1 proceeding undex 1291, At least, the Court doesn't believe
. that the People are offaring this under 1231, but they are

offering it as a prior inconsistent statement under 1235 and

- 770, and they night just as well have offeréd a statement of
- Mary Brunnsxr given to the police befoxe she took the withess

stand in the cass of People vs, Beawsolaild, If they had it, it

- gould have heen vffered, if it is a prior inconsistont state~

want, 5O w-
MR, KANAREK: Wall, it's our contention ==
. THE COURT: What we have attenpted to do here ia ainply

| weed out any unfairnwsses, any anbiguities, and any gross

hearsay that might be nisinterpreted,
And I think that it should be admiasible, and I

v
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think I so ruled yestorday., My raling would be the same,
MR, RKANAREK: Very well,
{iWhereupon, the following proceedings were Had in
open court, within the hearing of the juryr)

THE COURT': You may read the guestion and answer,

MR, MANSELLA: “§ I see, And thexeafter, did
you go back to the Spahn Ranch in the Volkswagen
— g ~ ey vl
microbus?
P
*A Yas,”

THE CODRT: Anything further, gentlemen?

MR, KANARER: Pardon?

THE COURT: Anything further -

MR, KANAREK: Yes, your Honor,

TEE COURT: ~- with respect te the reading?

MR, KAVAREK: VYes, your lonor, I would like to read

| €xom 1393, if T may, May I?

THE COURY: Yes,

HR, RANAREK:; To get the Zoundation -~

THE CQURT: This is the same transcript, -

MR, KANAREK: Yes, _

THE COURT:; ~~ reading from the same transcript of the
testinony of the witness, Mary Brunnsr, in the case of

People vs, Beausolell?

B ‘-, ) ) .
y s P i L

ooy b CieloDrive.COMARCHIVES
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4xa 1. MR, KANAREL: Yes, your lonor,
. 2 3 T want to call your attention to the
3 last part of July, 1969, and ask you whether or
4 | not you went to the house of Gary Hinwman,
, 5 | *a  Yeah,"
6 | And at that point ~- that is, that has been read

7 | up to this point, The rest has not been xead, and I ~~ may the |

8 | recoxd reflect, now, the next question is:

| nq and beforé going there, did you have a
10 conversation with anybody about going to Mr, Hinman's
H house?

12 "R Yean,*

B I'm mistaken, your Homor, That last guestion and

4 | answer was read by Mr, Manzella. But the following was not:
. 5o ) And with whom --"

16 HR, MANGELLA: Your Honok, I object to that on the part

7 | of Mx, Kanarek, and I ask o appxosch the bench,

18 THE COURT: All right. ‘[he Court will heaxn from you.

19 {(Whexeupon, the following proceedings were

2 had at the bench awong Court and counsel, outside

2l the hearing of the juxy:)

2 MR, MANZELLAY Ya_s';erdéy, your Honox, you asked Kanarek

# | at this hearing if the‘m was anytilhyg -~ anything else he

i wanted to rea,c‘i i.nta tha Yecord and he gaid, "Ho."

» b;nw, thia uorning in chmrbarf* you asked fim if

2% |

~

there yas- anything }m wanh& w xaa& into t.he racord, and he
. | saia, *No.* SRS L

28 PR 3 4 (:
How, he's -- last night, he gave us two things he

" CieloDrive.cOmMARCHIVES
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" had already agreed to read into the xecor& and another of

| which I had left out, and I read both of thnse things into the

. record this morning.

. glee he wanted read inko the record,

- espevially the way he'‘s deing it. I think it's obvious what
~ he's trying to do,

 just because --

- lawyer on the other side would then be able to take the same

on the stand.

wanted read into the xecard, unﬁ I agrdadruu-one of which I

I think it's improyur for Mr, Kaparek to wait until
this morning, and then stand up and cbviously make argu-~
mont to the jury, that there wers certain things that I left
out, when you had asked him yesterday if there was anything

I think it's improper for Mr, Kanarek to do that,
MR, KAYAREK: Your Honor, if she ware on the witnesa stang

we would be allowed to show that -~ wherein certaln guestions

and answers were made. Ve are certainly not deprived of that,

MR, MANZELLA: But Mr, Kanarek never gave me a chance to o

TRE COURT: Gilve him a chance to finish his statement.

HR. KANAREK:; He never read that, and we are sntitled
to the sams procedure as if she were in open court,

THE COURT: You were interrupted, Mr, Xaharek. You wexre
aaying: If she were on the witness stand ~-

HR, KANARER: Yes, If she were on the witness stand and
aské& these guestions and answers, aiter she had finished, a

transoript and clear up matiters that were gona into, when she's

and clearly, th&;é's.no reason why that can't be

.t

s CieloDrive.comARCH IV

ES



10

11

12

13

14

15

16

17

18

1 -

20

21

22

23

2.

25

26

27

28

5512

| done, if she's not present.

' THE COURT: I'll permit it.
MR, RANARERS 'Thank_you.
MR, MANZELLA; Wall, your Honor, I don’t like to, but 1

' ohject to Mr, Kanaxek's statements about thinge being read and

things not being read, It's obvious what ha's trying to do,
and it's ~——

PHE COURT: Well, fit's -~

MR, MANZELLA: -~ improper, because I would have read
anything into the record that he asked me to Yead into the

racoxd yestexrday. »And the Court Xnows that, because he asked

we to read two things into the record which I agreed to read in-

| to the record, and did so this morning,

and it's inproper for him to sandbag like that, and .

wait until 5've already read it, afier we've spent a whole

day on the hearing, and then turn srxound and pull something
like this,
It's improper.
PHE COURT: Well, Mr, Manzella, I have the impregsion,
from having cbserved Mr, Kanarek, and knowing the situation
that existed in respact to this transcript, that this is a

thought that he srxived at this worniang; ie that correct?

MR, KANAREK: That is correct, your Honer,
THE COURT: I don't think he had planned to do it, And
if - 4if either of you have any solution, so that we can

explain to the ju;f;thd& thia is a situation wherein portions

of the transpript wera read, £ine,

But otherwise, we can'~~ we are just going o have

I“: ‘ ¥

[
i
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to let Mr, Kanarek proceed in this fashion,

HR, MANZELLA: I will be glad to read it to the jury

wmyself, as I would have been glad to xead it today, had

Hr, Xanarck asked mes,

MR, I:Al?AﬁI:E: I think I have the right to read, as if
she were on the stand,

PHE COURT: You may do so,

HR, KANARER: Thank you.

{{hereupan, the following procesedings were had in

opan court, within the hearing of the jury:)

Tuh COURT: You nay zead i, Mr, Kanarek,

CieloDrive.cOmARCHIVES
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MR, KANAREK: Thank you, Page 1353,

"0 And before going thers, did you
have & conversation with anybody about going
to My, Binman’s house?

"3, Yeah,

ro And with whom ~- and with whom?

i Bobby asked me if I wanted to go
up therd,

g, And did he tall you what for at that
time? '

A Not right then,

" and when was it that he asked you
about éoing 40 Gary HBinman's house? Was it during
the morning or evaning oxr afterncon of that day?

b That night, shortly after dark when
I got hone,"

THE COURT; Anything further from the transcript,

| gentlenen?

MK, MANZELLA: No, your Honor. Thank you,
MR, KAWAREK: whank.Qoﬁ#iyour Honox,
THEACQUR%sf ﬁnyﬁﬁiﬁé‘mora, Mr, Kanarek?

HR, LANARLFi Not at this time, yqur Honpr.
MR, MANZELIAj iha-People call Sand:a Hnrmpn.

Your ionor, the Paogld are going to begin
presanting witnesses with.ragar& ko the Shea murder at this
tine, O
MR, KANAREK: Eaut'ﬁdhor,lwé %ﬁﬁld -- gounsel has nade

| hiz opening statement, youxr Honoy.
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THE COURY: I didn't hear that,

MR, KAWARER: Counsgel has nade his opening statoment
pfeviously,

THE COURT: I didn't hear counsel, Mr, Kanarek.

MR, KANAREK: Oh. I'm sorxy.

THE COURT: Mr, Manzella?

MR, MANZELLA: Yes, your HoOnor,

THE COURT: VYeua?

MR, MANZELLA: I wag saying: For the purpose of
clarification, the People are going t0 begin presenting
avidence on the count alleging the murder of Donald Shea,

THE COURT: Very well, Mr. Kanayek?

¥R, KANAREK: Well, youx Monox --

THE COURT: Anything from you?

MR, KANAREK; Yes, I would like to approach the bench,
if I may, vexy briefly., ¢

THE COURT: Very well,

MR, Kaﬁhnnxg Thank you, f

(Hhereuynn, the ioliowiag p#ocaddmngs wexe had at
the benich among ﬁourt an& counnel, onts;da the hearing of the

, ¥ ‘. *;‘
jury:) L Ll -J 1: t

)

MR, KANARER: Youx Honor, in llne with this Mary

r

I Brunnexr matter, may I ask = may b usk whatncx ~= you sea, it's

our position -- it’'s our position that we should he allowad to

 impeach Maxy Brunney further, in view of what the prosecution

ig doing.
THE COURT: Well, you can, of course, look at the Code

in connection with prior consistant statements and such matters,
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‘ - - " Lt T
| to that, ILook at*tné-ﬂvidehce‘Codefuﬁ

and of course, if you -~ if either of you ~~ X had indicated to

" each of you that if the bench warxrant is served, and sho's

brought into custody, that you might wishk to reopen,
I'11l consider it at the time that you make the

| motion to recpen, elther on cross or dixect. But the zecord

should show that we have not yat seen her heyre since the Court

| issued 4 bench warrant,

MR, RANAREK: Well, it's our view that we should be ghle

4o, at this time, read into the record those portions of the

penalty phase of the Yate-La Bianca case, where Mary Brunner

tostified concerning thi Giﬁy Hinman matter,

‘ Tihat'd wy view, Because ghe testified -~
Tﬂm.ﬂaﬁné; ALl right. Lat\maJhgﬁy from you in raspect
& <L . . B i . L 5 . .

N

M2, KANAREK: ALl »ight, v

C St
THL COURT: - in regard to such prior consistent state-

ments, -- PR

+ ‘.

HR, RANAREK: va:ﬁ well;

THE COURT: ~~ and the Court will hear freom you as €o
whether or not that is permissible,

MR, RANARER: Thank you, 4Yhank you, yoéux Honor,

{(whereupon, the following proceedings were had in

open court, within the hearinyg of the jury:) *

THL COURT: You may procsed, Mr, Manzella,

MR, MANZELLA: %he People call iirs. Sandra Haxmén,'your'

| Honox,

THE COURT: Yes, You nay begin,
JUROR NO. 4: {Indicating).
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| == now, what?
N TRE COURT: Shen.

THE COURT: mlliams?
JURQR Jﬂ. 4. Thia gentleman that ~~ that she's going to
testify, what' Was the last name? .

THE COURT:: Lf#t's Gse this m;tcrgphoné
JUROR 10, 4: The lady - the laﬂy that -- that's golng

- to testlfy in the murdex. of ﬁhia qantleman, his name was Bonald

W 4 -
. o . 3 B ¥

JUROR 8§50, 4: How do you spell ihe Shea?

THE COURT; S-h-o~a.

JUROR WO, 4: b-h-e-a, Thank you,

THE CLERK: Lould you raise your right hand, please?

You do solemnly swear that the testinmony you may

. give in the cause now pending baforce this Court shall be the

truth, the wvhole truth, and nothing bul the truth, so help you

- God?

THE WITNESG: I do,

SANDRA [IARMOUW,
called as witness hy and on behalf of the People; being duly
sworﬁ, was exanined and testificd as follows:
THE CLERK: Pleasa take the stand and be ﬁanﬁed.
Hould you state and spell your full name?

THE WITRESG: Sandra Harnony Sea~pefd-rea, Hea~r-mO-n,

DIRECT BRAMIWATION
BY MR, MANZELLA:
51 lirg, Harmon, where do you live now?
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A
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pefiance, Ohio,
pefiance, Ohio?

Yesu,
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" R Get ag i:luca to that mivrophone as you cun, #nd
) speak right inko it go that 4t pleks up.
, | ~ Axe you presently mavcied?
5 - A Yem, T am. .
s 2 How meny children do you bayae?
¢ A T have four.
. 63 And did you niow o miant by the neme of Donald
é- Jezome Shea? '
G | A Yes, T did. _
TR MR. FANARER: Youz Honox, 1'L objeck to the vords
| 7d1d yow.® I think that that ty =~ .
12 | THE COURT: AL right, sustained. The question ix
14 | Q BY MB. MANZELLA; Have you avéa: Iaovm & e by
| the name of Donsld Jerome Shea?
161 A Tes. - _ o
- . g - And when {id you fLrst meet Donald Shea?
s MR, WANARER: That's ixrelevant and jmmeterisl,
9 THE COURT: Overruled.
o | A - We met approximately 1965,
1 | ) BY MR. MANZELTA: And vhen J1d you flrat mwet
» | Me. Shea? o
2 | 4 O, boy. |
2% | % Lot me ask you this, whore did you meet M. Shed
25 the fixst tine? '
% A 1t would have heen '57, I'm sorry, I gotmy
27 ten years udxed up.
28 & ALL wight.
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> & »

Q

Califomin?

A
2

| Raneh?

A
1
A

o hm‘.g Wit Fhw horses, Snd we yented suk horses.

%
. 1
LIS Q

I mlig whiiq o ;ﬁ‘x‘& working at Spahn Ranch?

A

the hooth to tollsct tha wnqr.
| How,-did you -~ m;rﬂw that.

q

' Wow, st thet time wers you working wi Spahm

Yox.

You fivat met Me. Shes in 19577

Yed,

Wheré did you nest him?

At; Spabn's Movie Rench.

Is that Spabn's Movie Ranch in Chatsworth,

Yes,

Yous, 1 vex,

And huty werg you working at Spaha Ranch?

ﬁa;;; f worked wostly on the weekends, ot know,
Nowy did yeur fake: people hoveeback xiding, as

ﬂ&n; Y, X m& &8 A m&t and, alaos, in

mthuhmdidymwﬂtm your worked ak Spaim

feoxge Spahn sod Buby Pewrd.

Did you say "Ruby Pesrl"y

Yex.

New, sometine after your mek Dondld Shea, did you

And fn vhat yeay were you maryied to Denald Shed?
6L
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. Donald Shex?

- with Mﬁ Sheat

¢ " (wamg tha following proceedinge were had

ot of the witnesses on the part -« m the s:azpus dintiy

[ the children?

. witosss {3 belng put on for nepitive evidence. That having

Q And gometime thereafier were you divorced Srom

Yes.

whm wers you divorced from him?

Aprii of '65.

Apzil of Y657

Yey,

And were there any ¢hildren bopn of your nagridge

O » L& > O >

WK: That ‘e irrelevant, your Honox.
"THE cm;cs Bugkained.

mmm May we appro#ch the beneh, your Houor?
"JHE COUET: Very well,

ui: m heneh sicong Céurt snd couigel, outside the
heaxing wE the jmyx)

THE émr: Doen 1t hava muy probutive value?

MR, MARZETLA: This x«itmm is being offered AR - well,

u% to whether oy nok My. Shee 1x dead ov alive, snd 1t s all

daath., . |
CTHE GOURT: What Lz the probetivewlus in respect to

MR, MARZEIXA: The probative velue «» ~
THE COURX: ©Did he vislt thew xepalacky snd then atop?
MR, MANZEIXA: He gtopped sseing them in 196%. This

CieloDrive.COMARCHIVES



S=b

00 |

N

 5n £ix.

12

13

14

15 -
16
7| anybody and w've golng to show why he hapu't seen her.

18

Io
20

21

23

24

25

26

27

28

5522

been married to him she might have had -~ be expected to have
gsome knowledge of hix whersshouts, He atopped seeing her iu
1965, after the divovce, ond she will testify fox the peagon w=
the weagon thit she stopped seeing hiw,

In other words, so that we may ayold the Infeyance |

- we falled to check M ~- hiz previous wife to detexmine if

‘ pmaﬂ::&y ﬂh& kiew the whereabouls or locdtion of Shorty Shed,
| whet_;lw oF fiot ha was siive ox demd, And that's vhat this

| ‘wvidence is befng pEferad For,

e ewﬁm ALl xigm:, you're golug to show that he

| ﬂmpaﬂ vistting hid children and his wife +»

HAWZM I8 1965, but thet 1¥ was &t her vequeést
she uwpcd h:bt.x. Slu ‘Axked him not to come back and she
didn's Wt g0y mEey. ﬁ;@m him and 20 on #nd wo forth, to

| awid e nagntiw Inferesce thet he dida't see hex since

1965, therefore, you kaow, he wouldn't be expected ko see

MR, KANARER: Youx Homox, it i¢ our bellef that iz

| Lrrelevatt and Jumeterisl. It is vemote in time. He can

g0 through probably wany, wAny people that Me. Shes krm;f.»
THE COURT: The Couck  doesn’t belleve it i remoies.
MR, RANAREK: 765, your Homox.
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- Honoxs -

M amf ‘}’fﬁéi'f;:mt ‘doesn 't belleve it Lz ton wemote

- with sowebody whe has.& <=,

¥R. RANAREK: That she hasn’t ween him since 65, and
he didn't pay any sttention to hig childven in ’65. Ho,

| therefore, yort can 'k make any inference.

THE COURT: You can make an Inferesca w-
THE COURT: If that's explained. It i & negative type

' .ﬂf thing. And 31f the Courk tindergtandy what the People are
driving st ~~ and you do too, dm 't yoa?

MR, KANARER: Yeah, hut 1965 iz a0 vemote.

THE COURY: The Court doeun't belleve it 1 vemote.
ME. FANARER: That would ba some fogr ww—

THE COUBT: So !:hﬁt*s why you #ive sekdag aboui vhethey

‘he had childven?

MR, MANZELIA: Right, becauss of the ohild suppert.
THE GOURT: ALL right, L' - |
MR, RANAREK: Your Honox, we alse lven't been furnished |

| with tha tcesseripts that we were golng to be famished with.

THE COURT: What transcripta? ) L
MR, KARAREER: The Shea part of ilhe Grogen tase, vour

THE COURT: The Court has not seen fhoge. My, Déomy

i vesy going £o Yave soplen made. Have you contected him?

MR . mmi Yﬂ#; I hﬂ"fﬂg youx ‘I{mﬁﬂ.
CTHE COORT: Do ha heve them wade?
MR. KANAREXr My, Penny has coples; I believe, fn his

' oﬁﬁiﬂ,

ccozeooooao o, . CieloDrivecOmARCHIVES
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a2 . THE COURT: * The Court would permit you to do that.
o 2 | I asked Ceorge Deniny o allow you to read his trénscripts,
3 | gince you indicake that Mr. Manson does not wish to or doesn’k |
41 have the mesns to pay - |
5 | Mi. FANAREK: Does uot have the mesns.
° | THE COURT: -~ to pay for such tvauscxipts, and the
7 Gourt: fadicared that since My, Davis's teial be set In
8 | Novembes, thak M. Demny, who has woples of the trangexipt,
° | should let you use thosge, since I hdd agreed that the County
Y would pay For those. And you have indicated to me that you
| woutd gef them buck to My, Denny,
ol MR. KANAREX: Oh, cextainly.
‘ Then, 1f this Iady ney ~- mey T inquize, your
Honoxy 1w she guing to be avallable?
' MR, MANZELIA: Not beynd today. She's golng howe.
| i cm ¥ou have called Mr, Denoy?
o 1 ,’ _ WK: Yew, L have called Me. Denny.
P mcomz Get i eontagt with him during the recess
N ix'mﬁ sm f;f Yo a;gmi: thest, s
| JKANAREE: ' T believe Mrs Immy personally is in
" cnlqmdm That 4s; be 4% on vecation in Colovedo. The
| txanuexipts aze in biw oféfne. He told me they are in hig
N | offtes. I ypm wmm«m the weekend,
o . THE GOURT: DA he zive you persdzsion to go to his
v nffles snd gut them? .
| o MR, RANAREE: Yeu, your Hmmr
. " - THE COURT: You may do that durdng the notn hotr,
' MR, FARAREK: Thank you.
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THE GOURE: o whead.

{(Whezeupon, the following proceedings were had
in open sourk within the presence #ad hearing of the
Jurys) |
THE COURT: T will oversule the ohjsction. You miy

procesd. |

| BY MR, MANZELIA: .
1 = Mra. Hawmon, were any children homn of your
l mat:ciasa with Donwld Shea?
| A Yer.
24 How many childven did you have?
A& three,

&  Xow, Hawuont L& your mi.efi dame wow, in that

| coreeet? .

A That'y right,
R -How, sfter you md Donald Shea were wmairied in
1961, m did yont iyt

:-ff L A" Mostly af Spdin s Remch.
{17 @, And this iy during vhe pertod of time 1961 to
| 19657 R T

A wIﬁ!h R

@ Noiey dbd you and Douald both work at Spalm Ranch
duxing that pexiod of timef

A Y*;sﬁ» :

o) Yhat did you do for Spaha Banch?

A Well, mostly because -~ well, of course, X had
the children and X sat there and collected tickets ooatly.

3 When you #ay "tic;keﬁs*,” you'ze veferving to

e
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| Eiekets for hovssback widing?

A Ten.
q Now, Mrs. Haonon, 1f you ean geb that mivrophine

| ax cloge as pogaible and speak right into it so we ¢an all

hektr you,
Now, did you do snything elfe pther than work

| right on the Spalm Rench propevty? Did you do any work for
| Gavrge Spahu and Ruby Pearl thak took you off of the Spabm
| Rangh property?

0

A We used to take horses to Corrigmuville snd a

eouple of times to moyie gets.

] Now, you say you took horses to Corrigmvilie?
A Yey., .

4] Now, 18 Coreiganville mnother movie zanch?

A Yeu, it 1a,

9 Mpybe I cen speil that, If I may, {speliing)
S e i S B A -
THE COURT: T mes some signs of discomfort over theve

i the Jury box, and I vexlize I've been keeping you sitting

hare for slmost twoe bours, sc we'll prant you & ghork recess

ountil e ofte ten mimites. '
. . During the recess you ave aduonished you are not o |
| gonvirse smongst: yourselyes, ziox with anyone else, nor pexmlk

R anyone to converse with you on any subjeck comnected with this
® wt::m,‘, m:c m 'ym w #m n:r exprogs any opinion on this

= m;:t:er um::tl ix tm :mmll:r been, subnitted te you.

2 f

‘4- 7;‘ m riaht;‘, we m in rectgs.
Mg, namg In ten minutes, tooe back,
’Siws%—ﬁtw >
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THE COURT: he record will show the jurors ave oll
zmmt- m dafendant: ix present with hix coungel.
o Ym may wmtdy Mr. Maszellsa,

T Y IR WANZERLA: ALK xght,

i

-ﬂr Iiaxmm. whtze u ‘Corriganville Movie Rapch?
A 8imi Valley. )
Q And appmmt:eiy how :Em: is thet, if you kaow,

| From the Spabi Renek? '

A Tt world have o be sbout four niles.

Q About, four nileg?

A (Indieating effirmetively.)

A Now, for what purpose did you take the =- did yoms
and Donald take the hogses from Spsho Ranch to Corrxiganville
Movie Rameh?

4 The stunt menyged them in shows. We had & stage
cosch, Reople zented them -~ the same &3 af Spaim'sy and
pooy rides and concegsion type thing.

% Now, vhen you == gpeskiug of western shows, would
your describe Y‘hm: you mean by western shows?

A Well, where they do -~ you Koow, & shootout dy
tha street, or = op thip type of thing.

9 And they uged the horses in the weskers shows as
well, widing? |

A - Yas, they did. |

8 - HNow, did your hushend, Donwld Shes, ever partisi-
pate in any of these weskern ghows?

A Yes, he did,

o) And vhen he purts.cipgteﬁ in tm,? Wy that at
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' Gﬂmiganvﬁié Movie Ranch?

.

2 A Yes.

3 | & How, where did ym and Dopald Live when you stayed |

+ | #t the Spahn Ranch? | |

5 A Big Rock House, dovss, below the main past of the

¢ | panch. ' |

! & Well, dig you and Donald, during the time of your

* | merrisge, sver Live fn sy othexr state than Californie?

4 A Arizoom, Tenmw, up in Boston. |
w | - &‘md when you lived in Axizons -~ well, strike that. i

no When did you Iive in Avizona? What yesr vas

% | phayy . o -

| A Tt would have had to have been '63.

“ ¢ And for how long did you live in Axizone?

e A About & year. | *

e Q  Aud did Domald have & job vhen you Lived in

Y1 Avtzenat | - ' |

® A Yes, he did.

. G And what vam thet? |

. A Nell, one Job, fie drove mek, and ~= for the

" | soek yard, hauling stock back and Sorth,

L) 511 right, Howy were you diworced in 19657

a A A Yﬂﬁ‘x I wag.

N éw," And after your dtvorse, 42 Dosald Shes come to

z viadt ym;? “; BT :

- A Yep. |

: Q Ane it vy that?

A L InJune.

‘l ' ! *
. “
. N £ [
() :
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Q- OF 196%7

A Yes.

8 And were you marvied st that time «»

A Yeg, I wa. ‘

®  Were you vemarried at the time he came to visft you|
in June of 19657 | |

A Yes.

Q And wag that to your present husband?

A Yes, Lt was,

8 And that i My. Hexwong iz thak corveet?
A Yes.
Can I switch?

) aﬁrﬁg 14} ahead. .
How, where were you Living at thab time, in June

of 19657

A T wes living at my own home in Siwd Valley, |
R The Simi Valley. And who wam <= who were you

- Miving with besides Mr: Hsvmont, youy present hushbend?

A My threr children, £rom wy firat marrisge.
) Noney when My, Shea e to wlsit you, or whes

| Donald Shea cane to vislt you In June of 1965, did you heve
. @n%rﬁt:ﬂm with him with regard to his visiting ok ami
‘ ﬁ‘m chiildven?

2 |
é

,!& - Yeu, 1 did, PR

g -And voudd you tell uw vt that eonversstion was?
WK.. 'm}r Honotr, § okist gbject on the grodnds
of hammm S '
- w, mnzsm« ’;‘tu‘_q g belng aﬁfﬁm& for «- may we
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argue af the bench, your Honox?
‘I’ﬁi; COURT:  Yes, you may.
' (Wharmpm, the Lollowing proceedings wers had
& a;!:” the ‘tench, outslde the heacing of the jury:)
MAEZEIJM ’i’mr Honox, this evidence Is be:lng
offemd xmrxar the state vﬁ ‘mind excoptions of the hearsay
mle,, am! fm pa:timiar, Mz, Donuld Shea's state of mind.
u, Se.a betieve that Donald  Shea's state of wind
fg :Ln issue, bopauss -«
TRE GOURT: What Ao you saticipate -
MR, MANZEIXA: we i Degrs on m~
THE COURT: »~~ 4t will show?
MR, MANZELLA: Xt will show that he wentsd to visit the

- phildven, and send child support, and vigit hars that he

atbenpied Lo «~ that he wanked to send child support and wiglt |
the ehildreny #nd thar she told him that now she had o new
1ife, and she Felt it would be bettoy for her and for the
children L¥ ke no lonper visited themy -

That she -~ now that she wag ~= had remarried, she |

did not went his child aupport.

We belleve, your Honox, that it's «- that Mr.
Shea's state of nind is in issue, becanse his state of mind
1y relevant g to whether or not he would have contacted the

| people who will testify here as wiimesses.

MR, KANAREX: ZI£ X way be heand on that, your Henop?
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THE COUREL: Yes,
MR, KANARER: He might -— Mr, Manzella, under this guise

| oF txying'to clean uwp Mr, Bhea, make him look like -~ I can

'undqystanﬁ hig collateralk— wéll, his xeal zeason; but his
reason is: He wants to nake Mr. Shea a fine gentleman,
And the fact that he didn*t pay child support,
‘aidn't see his children, is bécause this woman sald to him,
tpontt do it." WalL =thé is - £irst of all, it's 8o remote in;

 time, Ycur Honor, way back in 1965, that it has no probative
| value w- gvnh thcugh1 assuming azguandp At's state of mind -~

in other woxds, you; can*t just put in ‘state; of mind; it has to

| have sonie relevance, goma matazigli;?

THE COURT: The Court believes that it would be
ralevant; that it daas hnvn vabativa vulua,

HR. KANAREK: Bhw wauld it show he's alive, your Honor,
that he -~ I just can't see ~-

PHE COURT: I think it's clear that, from what Mz,

Manzella has said, that what he intends to do is establish the
- background of Mr,. Shea, and to show the people who knew I,
fah&a, and to bring it up to the -~ bring the acquaintanceship
| and the hackground uvp ﬁo the point where Mr. Shea presunably
}ﬁisapp@arﬁﬁ. ‘

MR, RAWAREK: Yeah, but if it's -~
HR, HANZBILLA: That'ps right,
HB, KANAREK: If it's four years that he's going to do

that, your Homor -~ lt's just so remote »-

THE CONRT: The Court beliaves it's sufficlently

1 probative so that it should be allowed,
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I'1ll overrule the objesction,

(Whereupon, the following proceedings were had in

open court, within the hearing of the juxy:)

THE COURT:
2 BY MR, MANZELLA:

Tou way proceed,

Mrs., Harmon, would you tell um

| wihat that conversation was between you and Donald Shea?

A He waanted to ~~ for me to leave ry £ixst husband

(sic} and -~ and the kidé and I could come back to him,

THE COURT: Incidentally, any such conversation with

Mr, Shea is admitted, ladies and gentlemen, to sstablish ~-

| 4£ it doemy or to show, if it does -~ the state ©f mind of
| 15z, Shea; and it is not admitted for any othex reason,
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1) BY MR, MANZELLA: And if you would, pull that

microphone right up close so that we can hear you., You speak

- very softly,

How, did you tell Mr, Shea anything with regard to

him visiting you or the children?

i R T told him I didn‘*t want him seeing them, and I

didn't want any support or any contact betwaan ue at all,

9 Now, did you tell him why?

MR, KANAREK: That's irrelevant and inmaterial, her
state of mind,

THE COUHT: Sustained,

C G BY MR, MAHZELLA: A1l zight, When you say "support,

o what are you referring?

Yo money, Any support in any manner.

L

M Right,

& And did you tell him anything with regard to
future visits?

A I told him I ‘didn't want him to come around at all,

& - Now, what d.id m- Gid Mr, Shea say anything or do

anyt:hiag whqn you tolid him that?

A He ai:g\wq., und aftc: he x:oa,lize& that was it, he
just sat down and nried

¢ Did he 1ea‘u,yau, i;,han?

A Yes, he did. )

& and did he uy anything w:i.th rega:d to what you

| hed said to him?

¥ He said he'd do wiat I asked,

And you told ibim you did not want support from him? |
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L ol N LY . 3

& wow, somati&a thereafter, did you move out of the

o1 JR—

State of-California? if,i.'» f f}i

A Yes, 1 did

3 1

wheve did ycu ‘go whan you noved?
Defiance,

vefiance, Ohio?

Yos,

Ind is that spellied D-e-f-i-a-nwg-e?

oo PR P

Yes,
& And when you moved out of California, did you go
with iy, Harmon, your husband, and your three childxren?
A Yag, I did,
& Phen did you move aut of California?
A It.wonlﬁ have been, uh, liay of *6s,
ry vhen was the last time that you gsaw or leard from
Donald Shea?

June of '653

& Was that at the visit that you were telling us
- about?
A Yas, 1t was.
& Now, did you and Mr., -- and Donald Shea ever have a |

- dimcussion about the movios or acting?

A Juite ~~ quite often,

HR, KANAREK: Remote as to time, your Honor,

MR, NANZELLA: Your Homor, it is being offexed for the
saie purpose, your Honorx,

THE COURT: The answer may remain., The objection is

overruled,
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O i : H B i :
Q BY MR, MARBELLAY - And wes this during the time that

.| you werxe married to Donald Shea?

A Tas, ,
13 And would you tell us, did #ir, Shea tell you how

| he felt about the movies and acting?

MR, KANARER: MNMay we have a foundatlon -- may we have &

| continuing objection?

MR, MANZELIA: L'11 withdraw that gquestion,
o When did Mr, Shea -~ strike that,
. After you first met Hr, Shea in 1957, when did he

firat begin talking about the movies and about acting?

MR, KANAREK: Your lgnor, may I have a continuilng objec-

| tion on relevancy and materiality and, also, remoteness?
% |

That's 14 years agc, your Honor,
THE COURT: Sustained,
] BY MR, MANZELLA: All yight, Did you have conver-

- sations with Donald Shea with regard to the movies and with

regard to acting during the time that you were married to him®’
MR, KARAREK: That's remote and irrelevant and

| imnaterial as to time, your Honor,

THE COURT: I'1l sustain it,
Q BY MR, MANZELLA: All right. Would you tell us,

| did ~~ mtrike that,

%ho was Ruby Pearl?
The manager of Spahn's Ranch,
Was George Spahn the ownez of Epahn Ranoh?

Xas,

-2 A

And were bqﬁh George Spahn and Ruby Pearl at

FR
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| Spahn Ranch when you £lyst started thers in 1957, when you

£irnt mot Donald Shea there in 19372
A Yo,
& pid you visit with them and talk with then direckly

| during the time from 1957 to 196357

A Yau, N
R, KANAREK: Thet's irrelevant and lmmaterial what she

&id, your Honox.

THE COURYs The objection is overruled. ‘Ihe answer may

| remain in the rccor}l.

G BY MR, MANZELLA: When I suy, "You did,* I meaut
you and Dopald ahga.f; ’

Ao fwel ‘ v
¢ - Is that corect? '
A Uh~hul,

-~

L il : E
& And did ponald, Bhea ever talk ahout George Spahn and

Ruby Pearl apd his fealings toward them?

MR, KANAREK; That's irrelevant and inmaterisl and remote |
as to time, your lonorx,

THE COUREL: Sustained,

ME, MAMEELLA; All right, your Honor, nay we approacl t.?zt
hench, pluase?

THE COURT: The odhjection is mustained, You may lay a
foundation.
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v} Y HR, BANZELLA: Was 1957, as far as you know, -
when m‘*muw Shes first camwe to the Spala Ranch?

Y Yes,

& and he went to work at that time for George Spahn

and Ruby Peard? |, | |

MR, nm*aamsi ‘sfcruir ljonox, thaﬁ'a ranote as to time,
1t is 1&:&3-&%@1: and mgeguh o )

MR, MANZELLA: I'm,. hying a fuundatipn, your ilonor,

THE COURT: Overrdled.

* .
NS

9 BY UR, MALUZELLA: ‘How, '&fter he went to work for

-l-ﬂ"v

' Geoxge Spahn and auhy Fﬂfnrl, &m he smet:m therealitex axpmu .

his attitude or zaulings twaxﬂa Gaorga Spalin and towards Ruby
Peayrl?

m&. KANAREK: Your Honor, that's ambiguous as o time
and -

M, HARZELLAs I can omly ask one guestion at a time.

THE CQURT: Sustained - pverruled, I'll alliow you to

answer it,

THE WITRLAS. Yas,
Q BY MR, HANZELLA: Uhen did he first express his

attitude or feelings towards Gacrge Spahn and Ruby Yearl?

A From the ting 1 first met him,

4 What did he say about them?

Ro They wexe like s sccond Zamlly.,

141 Bid be continue %o oxpress that atsitude up until
tha tizs that you lait saw or heard fyoh hin?

MR, KANARER:  That’s a conclusion solicited, your fionor,
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a photograph, black and white, of a male person,

.‘amnngst yoursalves, ner with anyone slse concerning this matter,

nor pexalt anyone to converse with you, nor are you to form ox

THE COURT: Sustained,

Q? BY MR, MANZELLA: All right, during the time that
you were married to Donald Shea, 1961 to 1965, while you were
iiving at Spahn Ranch, did My, Shea talk about his attitude or
feelings towards George Spahn and Rudby Pearli?

A Quite often,

vy And what did he say about them?

A wall, we were always going back to the ranch,
becanse like I said, it was like a second howe to him, And, ub -4
9 And d;a Mr, Bhes aexpress those fealings sbout

George ‘Spahn and Ruby Pearl?
F N Congtantly,
MR, MANZELLA: Your donor, I bave here what appears to be

May T have that marked People's 46 for identifi-

cation?

THE COURT: all right, so ordexed,

MR, EANARER: Mr, HManzella, may I see that for 2 second?

MR, MANZELLA: Sure.

MR, KANAREX: Y%hank you., Thank you,

THE COURY: Aall right, it is8 12:00 o'cliock, We'll take
a raecess at this tine,

Renember the admgnishﬁant, you are not to converse

gxpross any opinion dn the matter until it Is finally eubmitted
to you, ; ‘

. l' '2}Qﬂintc;oph; ladies ﬁnﬁ gentlemen, I'll mee you
T . "

l‘ P
! * st * ! 'f t H
L [ -
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| then, 2:00 o'clock come back,

(Whereupon, at 12:00 o'clock the jury retired

| from the courtroom, and the following proceedings were had up

at the bench with Mr, Manzella, Mr, KRanarek and the Defendant
Manson being present:)
YHE COURT: I just wanted to inform you, Mx, Kanarek, and

| ¥r. Manson, I have made one affort to get in touch with
| ¥, Beckler, the attorneywe talkad about last week, and I was

unakle to get hiim in one phone call and I didn't try over the

”waakend. So what I'11 do is give you the right to make twd or
| thres phone calls to him, if you wish, and I'l1l give you his

nmne and address and leave it up to you, If you wish, Inform
the jaliler, if yon'w§qh ta,

‘PHE PEFENDANT; | Vh-huh,

THEE BQURT:* what's about:. all,

‘; i1 had something ella that I wished to place on the
reaoré; gut xI £oxgpt*whnt it wnu;s Hr; Khnazak and I discussed
it, I can't remambex. -

KR, KANAREK: Ha&l, z wns asking your Honor -~ I was
asking your Honor to f9 what youx ﬁonox could in the jail to
allow #r, Manaon to have visitation «~ have his visitations --

THE COURT: Hava his p;ivixagas restored?

THE DEFENDANT: There's no privilegas,

THE COURT: Well, there are some, like visitations -~

THE DEFENDANT: It is all punitive,

THE CQURTy -~ and have cigarettes,

PHE DRFENDANT: It is all punitive,

THE COURT; Thore are some privilages that have been

CieloDrive.coOmARCHIVES




i»

10

11

1z |

13

14

is

16

17

18

19

20 .

21

22

23

24

25

26

27

28

LI 5540

| Zemoved, though, havqﬁ’é_théf? -1f '

| But the priviléges have be¢n removed, the removal of mail

that.

| mail., We're talking about mall privilegas, but you have a right

| And then, when I do get a letter, I've even had people outside

| of fouling things up. There's not much truth in that sither,

THE DEPENDANT: Actually, it is just a woxd,

THE COURT: In Ay cvcﬁt,fz'ﬁAQQ'juat discusssd that
with the jail, as I told you, with Captain Rennedy, who has
charge of the jail, and they'rs reluctant to do anything,

privilegog --
THE DEFERDANT:; That's been a year ago, anything like

THE COURT: ¥W¥ell, the Court -
THE DEFENDANT: You seé, your HOnoxr ~=
- THE COURT: The Court has checked on that and finds
that that's not true,
THE DEFENDANT: Okay, I would - ji4to you, then?
" DHE COURT: Well, it depends on what we'rae saying about

to send out a letter, don't you, generally, unliess you are
restricted? ‘

THE DEFENDART: I1've sant them all out., They send them
back., 2And everything I send them out, they send them back,

reglster the letters and get them together and initial tiem
and witness them and get them on the streét corner and they

don't get them upstairs. Captain Cline has quite a hang-up

o CieloDrive.cOmARCHIVES
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THE COURTY Captain Cline?
THE DEFENDANT: Cline. He's the ome that put the hold

| e the mail. And the hold haw been on the mail since <« now,
| they've transferrved him, but the hold ls still on the meil.
| THE COURT: Well, the story I got from them was diffevent|

than yours, bub «~ sud thal vay weeks 8go, whan we taiked
sbout this in pre=trial. ‘
Howry the Court will determing -
T PERENDANT: Well, thers's not that much pime anywey.

| 2t reslly dosam't wake that much d1€feramce.

THE COURTE: The Court will determines what that situation

| 48 in rvespéct to, that.

THE TEVENDANT: We arve moving very fast.
THE COURTr At sny event, I have kold you, Mz Kanarek,
what the response of the Jail was, and they said that there

| were vertsin infractions that My, Kansrek had ~~ thai Mr,

Monsop had commitoed; and that tharefors, they weTe fupoging

| the loss of privilages.

THE DEEENDARY: Youx Nonox?
o 5m~ GOURT: But I wi‘.!.i follaw through -~
'E}E mmumz ,You: Hmax; let: me explatn ~
THE COURT: - #nd ﬂete::miw whether or not there i

. any room foy ec!immim umx the Iatl in regard to it.

THE TEFENTMNTY }Tb&t.:fg iy that's nok really that
{mpovtant, T

THE COMRT: I may make #ome oxdors in respect i im

THE mmzm: A lot of things -~ & lot of things,
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thera s meny things that ave wowing, There's wmoth -«
THE COUBY: Do you mein up in the jall? |
THE DEFENDANT: Well, in the jail snd everywhere that =«
that things move, that == that I have mything £o do with,
m:blm imrbaﬂmything to do with,
i1 Thexe's w Yok of things coming wnd moving, Hhat

| '.1: Hm‘i: have cm*mvi over; Sen? Aol then I try o keep them
| wgE tmmm: and :mmt Mm wmuch as % can. But then,

in fhe fail,, thuy keep T OuLt; of tontzol of thea. And T way,
"No, I went ta Y ’Eh,h,"‘ ind soneons says, "Oh, thim would be

- good for mﬁ“ Aod T o "No. X wmt to do thak." And they

8y, "Wo sre guinx to do thak mgwy;

And then he wants to do thig, and thew be wents
to do that, snd begmuse theye's & nice little shiny penny,
and becausa ~- "Bpy, whoesver gets contral of ma:; W cHn

- Just move.”

And :'uy. "Hey, you kntw, that's not wheve it's
at."
Buk 1ike ~= you kuor, when . pake thé control away

comsmicktion going, you kuow, then I au subject to whatever
1% = what thoughts thet decldes that it wants to make up

w11y soumbody else way went Lt, you koow, And it goes through
2 Lot of other chenges.
And then there’s @ lot of things woving behmd
this that soares ue sowetines.
THE COURTS Well, ordinarily, & prisonex doemi't have
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.

.. ‘thie’ $ight %o wske photie ealls, but -« and you know that. Butwe
| unless theve's & vourt oxder,

- be s fF your Honor would cheek into and fmplement My, Manson
| heing slloved to visit <~ the visits with people =~

 thing I Ckre Khout ~e

wnts to say something to.

 they constautly call you, and they say, "You looking fox

Tt

I wiﬁ.t m:dgr that you be allowed to.wake thege -«
at leagt thess two or three phone calls, IF you should wish |
to mﬂat o Yrts Konareks ?:hb Court will check th:mah o the |
mail situstion.

in g mnmm Yeg, gir. And would tha w gad weild Lt

THE COURT: No; I wouldn't ws
THE DEFENSANT: I don't care about that. The only

THE COURT: - %' not sixe T would do that. But T will ~- ‘

THE DEFEMDART: Youx Hmor, the ooly thing » |

THE COURT: == pursue the wattey of whethey ==

THE TEFENDANT: The only thing I cire about =

THE COURT: Excume s,

(Canﬁinuin;g) ~= 1f theve s any good rotson for

vontimsing this restriction. |

THE DEFENDANT: I seems Like eveuybody wants simebody
to gay something to, and I seem to be the one that everybody

- Everybody wents me to do sosething for them., Thay |
went me £6 move them here, so when they see that 1'11 do that;
then they skys "Maybe I'11 tske one step, wnd why don't you
do that?" And Ihen the puy will lust be back and weke some
off-the-wall remark, and they keep calling you up for =
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trouble? You vant some trouble, huhi" And they keep calling |
you up with thia, and you keep looking at them sand saying, |

- "Man, I passed thAt years ago, Don't keep calling me up for

thisy :mu knm’:r“ [
And - md thely fear ig what I have to Live ing

£

yone kncm S
3 CoRrs ALL night, R
{whermpm, &t uae s'clock pune, an adjourument
waig taken mi:il 2400 o’clock P of the same day,
Tuesday, Sugust, 17, 157%.)
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| BY M, MAWzEZRA: O

15|

10S ANGEIES, GALIFORNIA, TUESDAY, AUGUST 17, 1971 200 PO |

W G b

THE COURT: The record will show that the defendsnt ix
present with his gamael, AXL the jurovs and alternatey are

SANTRA HARMON,

- called ax x vitness by and on behalf of the People, having

beeri préviously cm,y RWOLTE, rasumed the stand md testified

1 ﬁaxﬂm‘ % fbﬂ.ﬂlil

1
;‘:

{7 DIREGT EXAMINATION (Continued)

Q Mxs, Hermoo,. d#.wa;:m youx attention ta the

| mxhibit which has been marked ‘,?ngie § 46 for {dentification,

do you recognize th purs.m- ‘shown In that photograpl?
A Yer, X do.
Q@  And who is that?
A Dorald Shea,
] ALL vight. Mrs. Hﬁmun; daﬁng the tine that youa

- were married to Dopald Shen, did be 2alk to you about his
- £selings towaxd the movies and towards aeting?

& Q}lita ﬂﬁm»
Q When in the finet time you recell him tAlking

| about biis feelings towards the movies and towaxrds acting?

4 - The fivst time Y ever met him.
Q Is thag 195‘?7
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~ towerds the movies sad towerd achiugt

play in moyies.
' 9 And 419 he talk abont that pften?
A AYL the tise.
Q Did yoo krow & man by the nine of Bob Biekaton?
A Yen, T o. |
-} What wag his «» gtrike that,

- Dotald Shea?
'bheighhgm: inkg the movisa.

| fownxds the movies and towsrd wting haye myth:lng L o
- with your divorce?

- Sheds attitude towrds the wovies?

& Yex. ;o . ‘
Q Aud uhat: di& nmid Bim m wbout: bix feelings

A That 's what he winted o be, & stuntman and to

: Howr did Donald Shes koow Mr. Bickston?

A Exsetly how he got to now him, T don®t know,
but it wag to do with the movies,

g Did you know HMr. Blekaton 83 & producer of
noviel of some pork?

A Yex.

g What wes My, Bickston's relationship with

A m;nnmmigmafriend:mdhmmhsm
Q@ Now, 4fd My. ~= did Donsld Shean's attitude
MR, KANARER: Youx Honox, thik's frpeleavant smi
Imsaterial .

. THE COURT: Sustained.
4 BY MR, MARZELLA: How did you feel sbout: Donmid

<
“ ‘; v
La—

T‘-.
4
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1965, while you were married to Donald Shea, you sald that

Ho longex then & couple of monthes &t 2 floe.

| ‘ Ranch? . e ¢

MR, WAWAREK: That's trrelevant and domaterial.
THE COURR: Sustained.
o) BY MR, MANZELIA: Now, during the period 1961 to

you gpent the yesr 1963 1o Axdzooas Is thet wight?

A Yegs .
G Bd you also Tive In Texas duying those yeara?
A Yes.

2] Approximitely how long did you Live In Texay?
A Ve dived in Texas & couple of different times,

B Ang did you Iive anyshere slse othey rhan
Californin?
A HBonbons
Q How 1mg did vou stay in Boston?
A We were np there cloge Lo & year.
9 Awmd dtd you see any velative of Dimald Shes's
while you wete ix Boston?
A ALL'bis fmediste fanily,
'@ Lacluding his mother, Ellzabeth Shea?
A Yeme . ... . -,
a . New , ‘uther than the time you told um about while
FOu WeX's imAziz;@a, Texas and in Boston with DPonald Shez
during the time “Qﬁui&ﬁa ‘maveied, dd you idve ot Spabn

£o

A Yess
4] Kow, divecting your attention to the years 1961
o 1965, while you were maxried to Donald Shea, did he continue
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to talk in Ehe same menner about the wovies and about acting
snd about befng & stuntman?
A That wax his big dresm.
Q All pight, thank yor.
I heawe no further guestions, your Honer.
THE COURT: Any questious?
MR, RAHAREK: Yes, Just Lf I may, thank you, your Honor.

CROSS-EXAMINATION
MR. BANAREX:
Q Good afternoon, Mrs. Hatmon.
Mrg. Haymon, 18 1t & falr statenent that you have
noL Bean H::,z Shes Bince 19657
'A - mhat 'y right,
s 4 o IE :!.t 2 faix mmz: yw have not apoken with
Mr. Shea liucei%ﬂ‘ A
A That's xight. )
) Ynu !mm not henn irz Zﬁm Shea's presence since
19657 R AR SR N IR R
A That's right.
Q And 1x Lt & faly wiatement Lhat you have veceived

| vothing in the wey of ¢hild suppoxt from Mr. Shea ak any

e
A Since I refuded.
Q Well, prior to the fime ~- well, I'11 withdvaw

- Thmt,

27 |

Bines you lefr the Caiifomis aves, you've Lived
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A That's vight.
<] Is that corvect?
And fn your last convexsation with Me. Shes, you
were located in vhat place, wiwt city?
A Sinl Valley,
Q  Aud you told him pf your intent £ 40 to Defience, |

Ohta? ’ 3, !
v Noao
, Q Whmdidymﬂﬁh&ummmum that you
were gotog? | 0 RSN

A % ald’E pell h&m% Wy golng amywhers.

‘ ’ ,""‘ . L]
'_.s*_.' HS ;
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s
<

<

Il031 1 [+ chl, at thoe last time that you spoke with him,
. 2 | you were marxied to Mx, Harmon, --:
8 A That's xight.
4 & - im that corrxect?
; 5 ' Apd did you ~— does Mr, Harmon have relatives in

8 | petiance, Onio?

T a In Ohio, Not Defiance.

| G Did you state that you were going to Ohio?

o | A Mo,

10 ‘u T you left «- well, let me -- Lf1l withdraw

1 ehat,
%ow, ln the years from 1965 to the present time,

‘ ;you haw carrnapond«d Lith lix, hea's mother in Massachusetis;
% | 18 that con_:tc?t?
. R
. Infreguently, yes,
16

A
, v & Put you have?
17 ‘ . l-

YGS u

| g And My, Ehea's -~ that is, you have written letters

19
to Hoston, Massachusetis, to Mr, Shea's mother?

20
A Yo,

21 '
G You have received in return letters from Mrs, Shea,

| in Boston; is that coxrrect?
23

22

A Ho letters, A couple of calis,
24
X ' e But you have -~ in other words, you have communi-~
25
- catad in one way or another with this lady in Boston?

2 Yeas,
27 :

. ' 2 And have any court proceedings been -- wall, let ne
28

| withdraw that,
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My, Bhea has not sent you any money --
Ro,
-~ for the support of the children, ==
Ko,

-= is that correct?

- B2 F o0 P

| 4 and Mg, Shea has not visited the children, anywhere,
sixicé 1365; is that correct? ’

A Since June of 1965,
IR SEER P;rdon'o‘ .
A Sinae June of 1965,

o e haaanot visited the ohiildren?

a.‘ . Re didn‘t know whexra they were.

MR. KANAREK: mll ; your Honor, may that be stxickan &8
a conclusion on the part of this lady?

THE COURT: The last stateriont is stricken, ladies and
gentlemen,

a2 BY MR, KANAREK; Other than -- now, let we withdraw
that and ask you:

Have you spoken to any other relative of Mr, Shea's,

othay than iis mother in Boston?

A Yaw,

& iihat other rolatives of his hava you spoken to?

A #iis aunt,

2 And his aunt livas where?

N Boston,

& Aud you spoke to his aunt at the time when you were

in peflange, Chio?
A, Yed,
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¢ and that has been since 19652
g i a Yes, ‘
And the -~ what is the pame of the lady who is his
A

R + ..
L ' ‘ b".

& Hﬂh! Now, you've got wme, They call hex Jean,
But har,full nnha ii - I can't tell you,

2 And ia she the sister of Mr. Shea's mother?

A ,That'a coxxaut.

MR, KARAREK: Thank you, Thank you, your Honox,

THE COUNT: You may step down,

MR, HMANZELLA: Your Honor, 1 just have one or two
questions, '

THE COURYT: LExouse me, Just a minute,

REDIRECT EXAMINATION
BY HR, HANZELLA:
Q I just have & couple of more guestions to ask yow,

In June of 1965, when you had the conversation with

|ponald at your house in Simi Valley, did you discuss child

support, and did you discuss Donald's visiting the children in
the future?

A Tes,

o And what did you say with regard to his visiting

the children in the futura, and what did you say with regard to
his giving the children -~ ox, giving you child support?

A I told hik it was better for thelr second father to

take on full responsibility; leave the children alone; not to

glve them any money or to see them, for their own good,
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| guestions, your Honor,

| wexre papers delivered to Hx, Shea i

was a cltation issued?

| because you couldn't get personal service on Mr, Shea; you
j couldn't £ind him; is that correct?

MR, MANZCLLA: A1l right, Thank you, 1 have no further

RECROSE~DXAMINATION

BY ER, XARAREXK:

e Mrs, Harmon, how ©ld axe your childxen?

A At prasent?

1 Yag,

A Baven, eight and nine,

3 rardon? s
) ) Baven, aiyht and nine,

11 whey,ara seven, eight and nine, And do they carry
the name Of Shea?

,-n'l‘*'*‘ Na, siv, - '_; . ‘"3 f; 'ﬁ
Q :ﬂave they baen adoptgd by thes.x' new fatliex?
A ves, six, . '
& And in connectidn with the adoption proceedings,

h o, they weren't,
13 Now, in connaction with the adoption proceedings,

¥R it was published in the Los Angeles papsr. ;
'} And in -~ in publishing in the LOS Angeles papexr -
L*l)l withdraw that, |
It was necessary to publish in the Los Angeles paper

R I Qida't really want to,
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Pardon?

I d4dn't really want to,

- “
3
‘
- - ,‘P
¢ g
Fl !‘ El P f
P ¥
- ' .
- : g
' o I 3
! v .
L Lo
+
. 4 b
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10a-1 1 [+ Well, you signed something under ocath that you
. 2 | couldn't find My, Shea; and therefors, it was necessaxy to serve
3 | him by publicationy ia that correct?
4 A I said I‘éidb not know where he was; and I didn't,
8§ Q And you v-- you are telling us now that he had this
6 ’gimt luvn for i th; Spahn Ranch?
" 7 '_n.;.i*iﬁés, siz. . . P L2
8 & Buk you signed a papexr .aiyiqu"‘you didn't know where |
o |nr, shoa was; mightz . .
A My lawyer — o
1 ¢ Is that correct?, Would you answer?
B A I didﬁ‘ﬁ sign & paper saying I didn't know whers he
B lwas, ‘
4 0 Pid vou sbate that you knew where he was?
. ) 15 a, I told my judge ~- my lawyer that thatt's the only
! % iplace that I would be able to contact him,
5 7 & And you told your lawyer about the Spahn Ranch?
18 A Yas, ‘
w & In California, ~~
w A Yes,
A 0 — is that right?
2 . And your lawyer is a pexson who is in Defiance,
? |onio? ‘
. # A Yer,
% Q And what's the name of your lawyer?
' % A Clemgns handled it,
- “ % Yhat's the name?
. » A Clemens,
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| ¥n the Matter of the Adoption of cartain children?

‘publication Mr, Shea?

20

| years - it would be iﬁ %@e last part of '69, I believe,

What's his full name?

% don't know. It's been a couple of yvears,
How do you spall the name?

Cmlmp-lil-g=li=% ,

And he is a lawyer in Defiance, Ohio?

Yes, he is, -

" & O M D PP

And wag the name of the action -~ do you ~- was it

A You,

9 And what were the names of these children?

A Betty, Billy anﬁ Jerry., That simplifies it,

Q Betty Shea?

A Elizabeth Marie, William Jarome, Germaine Lorraine,

& I sed, And what year was that, that you served by

A ‘The lawyer sald if he didn’t pay any child support
for a 30lid -

G Would you tell us the year? That's all I am asking f
LS That's whet I an trying to figure. It would be two
G 'Tha.lhstiﬁart of %69 that you couldn't f£ind My, Shea,

k- Didn'ﬁ raali& look ‘for him,. i

Hy quesﬁion is: That 19 corract, though?
That's when.I gat tha a&oytion, YR,

and may I aak what county in Ohio is that?

lf>< .

P &

Defianca CQuntg.
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MR, KANAREX: Thank you.

KR, MANZELLA; No further guestions, Thank you,
May Mrs, Harmon be eXcused, your HOnor?

THE COURT: You may be, Mrs, Harmon,

MR, KANAREK: Theank you, Mrs, Harmon,

MR, MANZELLA: The People's next witness ia Mrs,

| Magdalene Ehea,

May 1 have a goment, your Honor?
THE COURT: Yes, you may,
(Pause in the proceedings while Mr, Yanzella left

' the courtroou,)

Thi CLERK: Would you ralse your right hand, please?
You do solennly swear that the testimony you way

' give in the cause now pending before this Court shall be the

Cy D
THE WITNEES:: I do,

P

P

. -
4 B *

7 11} ﬂasnaw% VELHA SiEa,. .
called as a wiéﬁaus by and an.behalf of the Peopla, baing duly
aworn, was exanined an& %;atified.as fellows:
THE CLERK: ?1&ase take the atand and Le seated,
?laaae state and Ipell your full nauwe,

THE WITHNEESS: HNagdalene Velma Shea; M~a~g-d-a-~l~o-n-o,

- V**Eﬂ-l-m*'-&} Souhn"u‘*

¥R, MARZELLA: Your Honox, wmay I have a woment to gat a

| group of exhibika out of hera?

THE COURW: Yes, you nay,

CieloDrive.coOmARCHIVES




11

10
1
12
i3
14
15
16
17
18

19
20
21

22

2
24

25

2

27

28
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‘Donald Jerome Shea? . ' ¢

4554

(Pause :ln the proceedings while Mr, Hanzellas ent:e::ed
the exhihitvraqp,,returning shortly, whereupon the following

proceadings Were hadi)

|

) 4 - P . PR
+ o ., . a [
) [

R ’?-“ AT
< ' 'DIRECT LRRMINATION

4"“

Q Mrs. Sh&&, h&ve"y:;u ‘aver known a man by tha name of |

A Yes, I hava,
o And did you kiow him by any . nickname?
& Shoxty.

MR. MANZELYA: All right,
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k3251 1 Your Honox, I heve bere what s approximately a
. z | 3 X 5 photograph of & male péerson In color.
3 | May X have tiat marked People's 47 for Ldenkificas |
. tloo? , .
CA&TId. s THE COURT:  So ordered.
o | BY M. HAMZELLA: |
t| & e, shes, divecting your mbtention to these
8 I fwb photopraphs,
® |7 MR, RANARENK: I haven't seean thew, youw Houoxy if 1
00 ey,
n | MR, MANZELLA: Oh, I'm merry
Z .1 BY MR, MANZELIA:
| Q Dixecting your sktention o the photograph which
% | hax been marked People's 46 for identiffcation, do you
. ) | wecognize the pernon depleted in that phptogmph?
,. oy A Yeu,
y oL 8 And who i that person?
° 4  Dooald Jerome Shes,
o 2  Diresting your attemtfon to the photograph which
® | pas been marked Peapla's 47 for fdantificution.
“ | Do ;ﬁm recopnize the perdon depicted dn that
“ | photograph?
= | A Yes.
. 1 a vhods thart
* A Donald Jeiaue Shoa,
' a G - How) ew. Shet, whave d1d you fivek saet Donald
o " | Jereme shek? L . .
' A uhf m s L. g J.aﬂt e &tm in May of 1963,
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12 q  And 434 you later marry Donsld Shea?
® 2 | A Yes, I did,
3 1 R Now, in May nf 1969, uhers were you when you mt
A Donald Shea?
s | A I wan m:i;ing at the Cab-~Tmn.
6 & Wihera wag thit?
7 & Uh, ig Cueson on Aveleon and Alondro.
B Q And what was your employment at the Cpb-Inn?
9 A T wes & barmeid and topless dancer.
10 Q Row, in what vommection did you mest Dovald
n | Shea¥ | - o '
12 ‘ A He wan the mamtger of the wlub.,
B - @ ALL right.
B -Heve you working there befove he became the
® 5| panmger? | | |
* o A Yeg, T wi§.
, v 5 And hg became the mankger in May of 19697
A 43 ; ‘3@6«
e N nometiue theraSter did Dooald Shes leave
% | tha CaboTan?” RPN
a A Yes meatd, <
2 0 Apd mmmﬁe’w waen vy that?
1A The laﬂ; of }iny ox the. Eirst of Juns. I dm't
* | xnow exactly. ' L
® 6 Thet was In 19697
‘ * ‘ A Yes, -
® : G Now, tha Cab-Ton Ls in what city?
' A CHEBON '
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.
LI .
R s

133 1 @  That's e ig that near Log Angeles?
. A Uh, o, it is going towards San Pedvo.
3 ¢ ALL right.
s | Yow, where did Shoxty go when he left the Cab~Ton?
5 MR. KANAREK: That's aobiguous. I don't -~ i doesn't
6 | Wean op @ speclfic occasion.
7 THE COURY: Sustained,
s | @  BY MR. MANZELEA: AYL right. In e =« in luke

o | May or sarly June of 1969, did Shorty leave his smployment
0| ag mensger of the Cab-Tan?

n :,ﬁ A Yeu, he did.

2 8 Where did he go?

B MR, KAWAREX: Culls for & tonclusion, your Honor,
4 THE COURT:  Sustained.

Sl Do you koow where ke went?

16 THE WIDNEBB: Yes.

v Q  BY MR, MANZELLA: Where did he go?

. A To Las Vegns.

2 Q@  Did you later join him in Lax Vegax?

. A Yes, I 34,

= ) When weg that?

=1 A Fivst bime I went was in Jung, and then I went
23

| back in the first of July and married him,

8 & Now, you joined him approximately how leng aftex
® | he ned tefr? -

2‘? & Uk, aboyt ~= I dom't yeeall. It wasn't a1 long

28

@ -ﬁéwgi sometime after you Joined Shorty in las Vepaw,|

LT 2
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114 | did you leave Las Vegas?

o 2 | & Yes, T did,
3 2] And where did you go?
s 4 I came back to, uh, fo L. 4. Aad T went up o
s | Tulure) Celifosmmis, to a fmeral,
6 | ¢ And vas that for s death it your fam:t‘.ry*l
7 4 Yes.
8 ] Now, sometime aftey you met Shorty In May of
o | 1989, did wixs meet some of Shorty's frisnds?
10 A 'Yé.ﬁw S
u | @ And who did you meet?
m | A %met the Babsocks. I met, wh, the Bindsxs.
B ) ALl righx; Directing your aitention now t¢ your
U matin; ivﬂ:rx the Bividers, Was that a busband and wife?

. 15 ; ‘E’esq

S U ﬂ ﬁcﬁ ymt rmil thei:: més?’
s 1 A Jexcy am.t Mirigu Einder.

I8 Q Did they have any chﬂarm?
19 _ A ..-, thuy have _threg. o
» © Q@ Whak were the appmlméte #ges of thelr chiliven?
" MR. RAWARER: X don't gee any relevaney ov materisiity

& - of that, youn Homox. -

® THE COORT: Suatained.

MR, MANZELIAY It &% to show the «-

Q@  BY MR, MANZELLA: A1l xight, were they lfttie
- children or g\rm children?

. 1 A th, uh, théy had one grown daughter, one io

batwaen. She wes 16. And g swall one gbouk four oy flve.

24

26

CieloDrive.comARCHIVES.



11-5

1l £1s.

10

11

12 -
13

4

15

16

17

18

19

20
21
22

23

24

25

26

27

28

LRI

>

PO S

3

1y ‘ ' 5563

g*"‘ﬁpam«_giﬁ ‘yg!t.mﬂ; the Biadexs?
On Hollywood Boulevard Ak thetr houe.
Here in Los Angeles, ix that correct?
Y&,! *f_ﬁ *:- - .. '
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"4
Binders?
A

Q
A
&

you wexe at the home of the Bluders?

4 Ve talked and he played with the kidg, with the
baby & lot.

8 When you say "the baby," gxe you weferzing to -
bhe four-year-ald?

A Yes.

Q What wag the reiatimahip with DPosald Shes with
the Binders?

A He weg very close o them, 1ike & bxotha:‘»-md*
sluter type. -

G How, when wes thet, 1f you vecell, thet you met
$he Binde:éa? what mopith of 1960 was it thak you met the
Binde::s? . |

4  May. |

s} Row, did you return to. Las Vegag mfter you mek
the Biaders? '

A Yew. .
Q. Audwes it after thay Gt you came back to Lo
Aﬂgah: m tba fieral?

LA ) }fes, 1 cm 'baak et ar.:? »= after that, with

Je::ry ﬁﬁ&m fmu I-m Vegam H:Lm and T £lew from Las Vi’.‘sﬂi

mgethet .

Anst were you with Dooadld when you mat the

ya:,a :

And vor went o thedr hoos, 1s that coxrack?

Yeg, Dondld took me Lo Fhelr home. ,
. Row, what did =~ what did you and Donald do while

. R o 1’$ '
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11-7 1| R  And did you gee the Binder fauily sfter you got
. 2 back o Log Augeles?
3 | A Yen, Mirian picked Jefry Binder and wyself up,

s | e wnd the four-yedr-old deughter picked us up at the
5 Buxbanks Algpore and X went to hax house snd stayed untif ¥
6 eould get a bus to Tulare, Callifornia.

¢ 7 Q That was whera the fimeral was, right?
8 -3 Yoy,
. Q@AM xzight, ‘
10 - Do you rgcall when £t was that == strike thar.
n .+ Kftey the Punexal, 4id you return to Las Vegas?
12 g ‘h . zmxkedhexaforafwd‘ayt, and then I vetumned

B i:#ua%gm A LI
, 1ot R Aaﬂﬁam:mbﬂmmmxymmmmt
® 5 | ybu veturaed o Lax ’Vm?

! 60 A #Mt & mak.

Y T @ Wes ft'neak vhe end of June of 19697
% A Ven,
gl ¢  Now, when you vetumed to Lax Veges, wax Lt then
? | that you and Donald got merried? :
2 A Yes. <
= Q@ And dy you recall the date on whish ya snd he
B 1 got marcbedt
" & July 1st, 1969,
® % And did you bave s bewk men and a bridesmaid

t 1 an the wedding?

® | : A Yes, wa did,

43 Who wan the best mpn?
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e 1| A Jerry Binder.
@ 2 Q@ Who wag the bridesmeid?
3 A Brends Williamk.
s | Q Ros, sowmetime after you gof wmarided to Donald
5 | o July Isk, 1969, did yar leave las Vegss?
6 | ‘ A Yeg. ‘
: © | Q  Andwhen was Lt that you left?
N A Uh, 1t ws the gecond «~ the serond or third wesk
o | i July I returned back fo L. A,
oo -1 Aud did you come back with Donuld or wit;ﬁnm: h&‘m‘? :
| A zmmum:m He followed & week
21 later. -
| 2 And did you see Donald ther hexe in Los Angeles
: ol week Later?
. B A Yes, I {14,
' 1 Q@ Now, why was it thet Donald < strike that,

R ot " When you left Las Vegas In the second ox thied
B week i July, 11959, and returned to Low Angeles, wig Donsld
Y| working 1;; :.uﬂggn At that tiwe?

T A Yedy he s,

a qf""ﬁh,exgmghﬁwmi‘

% A At a'place cailed "hicks nmf Things,"
" R Andww&wﬁtgm thak.

. . Aud wn tbu’n ¥ wiore?

v"" 25. il

.. A . It'wsa stoxe, S
* Q  And who owned that?
2 |

And what wix Donald <~ glrike that.
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11-9 ) In what capacity was Donald working at Minder's
o 2 | Stoxe? .
3 A Uk, he wis & sansger Jike. He ovexisen the moosy,
s | #nd that He did gome :mfﬁ we 1ike you come Inko the store . '
) 5 m&hehsdmk«pm&nﬁmmymdpmmm&m
6 & mm, before Doould xetimned to Los Angeles, did
7 | e bave b :ﬁm x rwlwm&* fox hiﬂeu at Binder's
o | povkatoxsr . . w0t
s | A | Yﬁﬁahﬂia : "f', - .
0 Q  How, after -+ vhat pm: of July did Donald t:ahtm
n | ko Lo Angeles? fooo e |
12 A muﬁwdﬁwmmutmmhﬂtwm;
13 | beceuss he cace ops wepk aftax T laft,
u Q@ ALY xight. ALl right. And vhere did your and
® 5 | Dopeld stay, then, after he vetuwned to Los Angelen?
16 )
17
18
® |
20 |
21
2
23
24
25
. 26
_ B 27
" . | 28
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.‘*;.-m < . ..',,;" s
=10 | A vhen e ﬁm remmed, ve stayed at & frisad’s |
® : | house for two days.” Add:then, we moved to the Wileock Rotel. |
3 Q Tn i:!m: the Wilcox Hat:ei? [
s | A Yed, |
5 Q  Spelled Wei-legugex?
6 A Yer. ,
: 7 Q@ And is that fn Hollywrod?
8 A N
9 ] ¥ow, how loog m you stay sk the Wﬂﬁm Hotel
o | with Doneld?
n A Until the 16th of August,
2| g Of 19607
3| A pLT M
14 Q Now, directing your attentfon to the duy afpex
o s Bonald had yelurned foom Lag Yegew, did he take you maywhers
’ 6 | o vislt anybody?
s o | A | Yen, he did.
| §  Andwho did he take you to visit?
° A He took me to the Spabn's Ranch to wisit Ruby
# Pearl and George Spatm.
A Q  And 314 he, prior to fhat rime, -- m he told
z you mything sbout his feelings towerds George Spels snd
® | Ruby Peari?
1 # A Yes. |
' ® MR, KANAREK: Your Howor, 1711 object to that ay &
® | statament of hearsay and conelusioa.
® i THE COURT:  Dverruled. .
‘ * It im adoitved, howevey, ladies snd gentlemen, ay |
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the Court has sdvised you concerning sny of Mr. Shea's
statements thus far; as Indlestions if they += if thouse
statenents arve Indications, of Mr. Shea's gtate of mind only
and are yecelved, 1f you receive them, or utilize them st
all, Fox that purpose.

& BY MR, MARZEXTA: Priop to tha tlioe that Donald
tock you out to the Spahn Rapeh, did he tell you savthing about] -

bis feslings fux Ruby Pesxr] and Gearge Spalm?

A Yes, e dd,

@ What ¢id he say? ‘

A He Looked vpon George Spahn as & Bather wod Ruby
Pear] &s a wothex, He sald he had Jmown them for & number
of ‘ypwxe andt they hed besn very good friends #nd he had Tlyed
out there for quite sometime before I had ever met him.

G  How, 4144 vou go out ta the ranch?

A Yeg, I did,

{ And dd you meef Geopge Spahn aud Ruby Pesxl?

A Hoy at the time we arvived, George Spahn and Ruby
Feaxl had gone to dinnex,

Q Now, did you meet anyoné at isgnhn Ranehi while you
were out there?

A Yes, I dtd,

2] Wha did you meet?

A Uk, Chavife Tuna, which T know now as Charles
Henaon. wr ; 5

- s i&i'f. irigiﬁ:; Ta that the defendant in thisz case,

M. ‘"‘miéﬁ Mangon?, -

A esdwte T

11 L ',i

R
R A
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Did you meet anfmt elge out at Spahn Reseh? |

8

A Not at that particular time.

G Did you later yetwrn to Spalm Ranch?

A Yes, 1 did.

4 Do you vacall the date on which you zeturued 0
Spalm Ranch? '

A August the 12th, of 1969,

Q Aad dtd you weet apyone &L Spebn Ranch oo August
12th?
| 4 Yes, I did

Q@ Who did you ueet?

A I met Ruby Peaxl, Gesrge Spehn, Tex Watsin,
Squeaky, and quits & few other peoples. '

Q And did yoir vielc with IGeorge Spstm and Ruby
Pearl on thit opcossion? |

A Yes, when they got beck fyom downtown eating.
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L
A

Q
| Ruby Pearl?
A,
2
Baboock?
A

LA G S - -

 Babcocks?

A
G
Pearl?

t

i *
G

' his wife?
A,

e

A.

&

.‘L'

.-An&';whgt did you do while you visited with the
Babcocks‘i’g .

And was Donald with you?
Yen,

Angd how Ic;ng did you wvigit with Geox:cja Spalin and

About an hour, 45 minutes to an hour,

All right, WHow, did you evar meet anyone called

Yes,

And was that the name of a husband and wife?
Jin and Sharon Habcock,

Did gixm and Sharon Babcook bave any childrén?
Yeu,

How m_v children dia they lave?

At the time I met them, they had only one,

And do ymi racall when it wag that you met the

August the llth, 1989,
And that was before you met George Spahn and Ruby

Yes,

How, in what connection did you meet Jim Dabcock and
Don took me out to their house in Topanga Canyon,

Were they friends of Donald's?

Y¥es,

W slepk, and we, talked) and they told me about

s . CieloDrive.cOmARCHIVES
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things that Don had -- how long thay had known him and every-

thing, and he played with thelr little baby.
& And were you -~ did you become aware of the
relationship betweeh your husband, Donald Shea, and the Babcooks!
A Yms, It was very close, |
G How, again, on August 11, 1969, did you and Donald
do anything, otlier than visit with the Babcocks?
B We went to t»;lan,rice Kosloff sStudio, that was on

Wilshire and Robert mw*Rohart e

& ‘Can you spall that name, the nampa of the person?

A | . t\-A"‘J:'-l-O-fwf;.

& “an& the fi::st nawe wan Maufie:c?

L Right, ‘

& and you &nd 'ﬂnozi vent ﬁéy& together?

A Yes, ve ai‘.d o

Q2 And this ‘was .before ya;.: Wél;h put tu viﬁit: the
Baboooks? '

a\.‘. Yea,

¢  Now, what did you and Donald do &t this place?

A At the studio?

L Right,

A We talked to Mr, Kosloff, and I read a soript, and

| Don xead a soript, £or ~-

i1 And what was this -~ I'm sorny, GO ahead,

A Por a picture that he was getting ready to produce,
gsowatime in the year of %65,

1} And both wou and Donald read scxripts?

% Yos,
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o Aand did un;y.hing happen before you left the studio
and went to visit gnefaaﬁcocks?

AN Noi Wb talked to him, and he told Donald &
that he hgd a part v whan he got'. raady t:o do the picture; that

[N

he would give h:i.m a par.‘t.

Apd I had - and I would also work in the pictura as

A
s .

an extra,
¢ And wete any preparations made for that?
A Yes, it was,
143 And what was . that?
A He took Bonald -~ the size of -~ we signed no

contrackts, but he took down the fitting for clothes, and whare

| we could be reached, to get in touch with, hecause Don had also |

had to read for scmeéone alse,

He took down the sizes, your clothes size ~-
Yas,

-~ and the size of Donald‘'s clét,hel?

Yas,

Lo .~ A

How, Donald, while you wera in Las Vegas, had

'Donald ever discussed with you the movies in general, ox

acting in particular?

L Yes, he did,

Y And what did he say in that regard?

A li!a plwaye wanted -~ he told me about ~~ he ghowed
me gome pictures, and -- that he had did, where he had did

small parts; and alsc some receipts, where hae had worked for

| robert Blekston and made novies,

And he wanted to ba an actor, very much,
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2

were in Las Vegas, about any particular film or any particular

movia?

A

.fnmking.

2

it one in the future?

B

don't khow'axactly. But it was In the process of baing made.

f

become familiar with some of lis pcssaésiona, fils personal

. posgessions?

3

i
A

Pid he say anything at that same time, while you

Yes, about one in Arizona, that Robert Blckston was |
And was that one that had already been made, oxr was
It was one that was ~« soxetime in Arizona ~— 1
wow, while you were married to Donald, did you

Yeg # i did;

Did Donald have any guna?
Yos, he had two, & set, & matched set of Colt .45's,
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12a 1 | Q And would you -- zould you describe them any more
. 2 | for ua?
3 A Yes, Thay had -~ thay ltave a number on them,

s | They're about so long {indicating), and they have a -~ & number

5 | on each set, One is 22 and one is 21,

6 1 ¥You are holding your fingexrs aparxt. Is that about -~
i 7 A Yeah, they're about this iong (indlcating).

8 & 10 or 11 inches, ~-

9. A Wall ~-

10 & we would you say?

n | A I nevez meusure& ther, but they're ~- yeah,

12 appzoximataly this 1ong (indicating).

13 iﬁE.cOURT-"In&icating about nine or ten inches, the
_ 1 | Court beliavesi R S P
R ¥ 1 ' t e . 15 [}
@ i ‘MR, MANZTILAS mz., vight, - . -
a

6 2 And do you- reaull any more about them? Were they

v | revolvers or automatics? Do #ﬂu\know the difference?

1»

18 A They'nerﬁ old, antiqua e thay wagn't revolvers;

5 | you had to pull the txiggen back to shont it.

20 “ 0 You had to pull the hsmmer back to shoot it?
2 A Yeah,
22 113 How, you said these were a matchad met of guns?
3 A Yag,

\ 24 [y Did Donald cayry these in any special way?
% Al In an attache -~ in a brown sttache case, whers,

-

% | in the bopttom, it had a covered placc whexre you could lay them,
| iike they was made to be £it in there, It was fitted,

o .

Q i see, Ind was there any other ~~ were there any
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| markings on the outside of the attache caze itself?

| long was the kaife?

) nvmﬁari. what werxs the nunbers on the guns?

| on aa ybu jnst rumembér these nusbers being on the guns?

| (indicnting), like right here; and one set was 2421, and tha

A ¥Yes, it was, It bad Reverend Donald Jexome Shea,
43 And did Donald carry anything ¢lse in this attache

I Hae had a knife.
& Could you describe the knife for us at all? iow

A It was approximately that long (indicating).
Q Is that about 10 inches?
A, (Indicating.)
THE COURT: Indicating about 10 inches,

e BY MR, HMAKZELLA: Now, you said wsomething about some

. A 21 and 22,
2 They we:a censucutive nunbhers?
A 9 ,-; Yas! tth was.
| e _.' &nﬁ werae thay part of the serial numbex?

Ao Well, thcy was at the -- at the top of the gun
other one wax 2422,

¢ All right, And had you seun these guns during the
time you were maryied to Donald?

-3 Yei,
13 On one occasion or more than one occasion?
N ¥ore than one ocoasion, Hecause that was -«- like

those guns was his pride possesaion; like ~~ they were some-

thing like ~~ they was his, and he -~ he treasured them vexy

CieloDrive.cOmMARCHIVES



33

10

I

12

13
14
15
16
17

18

‘e |

Lo 20

21

22

23

24

25

26

27

28

5577

mach,

1 All right.

Can you tell us some of the thingd,

1 know?

if anything, that bDonald did with those guns in your preseénce?
)R Well, he did tricks with them, Sometimes, for me,
pulling them out of theé bolster and -- and dolng fast draws
and spipning them avround his fingers,
@ Did Donald use these guns in stunt work, if you

A Yasg,
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o Sow, while you were in Los Angeles, did Donald ever
do anything with thoge two gung when you were present? Did he

ever take thew anywhere?

A& ¥Yes, he pawned then.
"vglﬁ . e pawned then?
| >'_ b . Yasg, .
4 p_;t"And_wége:yd§;prgsent when he pawaed the guns?
i t__ Onéa X qu.‘ .
¢ '* Where wﬁéfﬁhia that he pawned the guna?

| wWhat city was it in?
. - ' R

P -hoiiﬁ%ﬂ:
& How, did Donald say anything about his attitude

towards his guna and whether or not he would ever sell them?

 Did he aver say anything about that?

Ho, he would never sell his gun,

pid Donald say that?

Yes, he did,

Y And did you talk about that when vou went with him

o F

| to pawn khe gun?
20

MR, KANARER: Your Honoxr, that stateément that Donald would

| never ss8ll his gun, that is a conclusion, which I ask be

strickan.,

THE Cousm: Well, it was followed by a statement in which |

sha stated that he said that, so the objection -~ the motion to

| strike is denled, The answer may remain in the recozd,
21 v

Q BY MR, MANZELLAr Did Donald tell you that about his
guns?
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A XGl, Onae X asked him -~ he pawned a gun and I

, aaka&nhim why he didn't qat no more money than what he got,
and he told we that he pawned them for the amount of money that |

he got because he didnﬁt-want to lose them and this way ne
knew he'd be sume te get them out of the pawnshop,

THL COURYT: Those statements are received to establish,
if they do establish, agsin, a state of mind, and only for that |
parpose, ' ‘

2 BY MR, MANJELLA: Now, directing your ~- strike

- #hat,

Whien was the last day that you saw or-heard from

| Shorty, Dopald Shea, youx husband?

N August 16, 1969, .

Q and what, if anything, happenedpn that date?

S ile went out to the Spahn's Ranch, and he called me
from there and told me he was going to stay out there for a
while bscause they had had a raid, an auto raid that mozning,
and he was waiting for someone to return to the xanch,

¢ They had had a raid at the Spahn Ranch that
worning?

A Yas,

Q Now, had anything happened between you and Donald
on ~- during the early morning hours of that day?

A Yes, we had had an argument.,

1\ Was that argusent the early worning hours of

August 1672
A You,
4} And can you tell uz what the arqument was about?

CieloDrive.cOmMARCHIVES
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| should help,

| wore money for the two of you?

12

-do any extensive damage, but then he got laid off,

' Wilcox liotel, during the early morning hours of August 167

A I wanted to work, and he didn't want me to work.
13 Was it about anything else?

A NHothing spe¢isl ~- well, he drinked a little bit and
I didm*t like that,

R Did any part of the argument have to do with monaey?

A ¥ag, That was the main part of the argument, because
I wanted to go to work and he didn't want to work, And at the

time he wasn't working encugh, you know, -~ like I felt like X
1 You felt like you should go out to work to esrn

A Yo, he was working, you know, like =~ like -+ not

steadily, because he¢ had fell out of a trea and ~~ uh, it didn't

2 and you wanted to go to work?
A Yas,
Q Part of your argument was over your wanting to go

out and work, is that correct?

A Yes,

3 How, did that.angumegt occur while you were at the

A | Yas,

2 And aftax that argument did -~ or during that

argument dia Donald go some place?

A Yes, he left,
e f,f@l He left you?
: A, Yes,
e h%l.;ight._ Hednesday, after Donald left -- strike

P S N P R 2 i‘r
o o . R
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-August 16th? .
C

| 6200 ~- .about 7500 o'clobk, 6:30 or 7:00 o'cleock.

B:00 o'c¢lock that night,

that, - - ., . b d
P . . . 3 -

Approximately what part of the day is this on

' 4

A  %his is‘eaxly in the morning, about 7:00 -~ about

g And did you later on hear from Donald?

A Yos, It was jate that afternoon, about 7:00 or
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i3a~1 1 ) And how did you hear from him?
. 2 A By phone,

8 o And did he call you on the phone?
4 A Yas, he did,
5 & And he called you at the hotel?
6 A Yes, he called me at the hotel,

* 7 & and @id you have a conversation with hiw on the
8 :: phone?
g} A Xu8,
10 & What was sai&?
1 A Ha told me «-
B2 ¥R, KANARER: Well, your Honor ~=-
B | THE COURT: Now, again, the statements thus far attributed

4 | go Mr, Shea in the so-~called argument, his statement in a tele-
. . B phone call from Spahn Ranch previously, thosg have been
6 | received, the Court instructs you, for the same limited purpose,

17 | to show state of mind.

18

tun

The convaersation here is likewisme limited to
| snow state of mind, if it doas, in fack, show state of mind,

0 G BY MR, MANZELLA: And what did Donald say or what

2 | was the converaation?

2| A . Ha told me that ~~ he was at the Spahn's Ranch,

% | and he was. walting there for someone to come back bascause there

* | was no ane thera and there had been a raid for an auto theft

» »
W *s Ty

B xing | that Sntw:day norsing.,
r G 2, KANAREK: ell, yous Nonor -
ﬁ'x mﬂm&ums Did Donalg --

21 "
HR, KAHARER: Your lionor, I ask that that be stricken,
2 .' ;‘ i E .

-. 2
1]
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THE COURT: The st;t;m;nfu, ;fgnre had baen a raid for an
auto theft ring" may be stricken,. | |
UR. MAREELLA3 faux Huu&r, aoulﬁ hhé Court leave that

éart about éhexa'being-a raid? There will be -~
THE COURD: The statement "for an auto theft ring™ is
stricken, The other part of it may remailn,

You are iaatrnctud, ladiae and gentlemen, as I
previously told &ou, that anything stricken, you are to disregar
antirxely.

' , Go ahaad..
@ BY MR, HANSELLA: Did Donald say whore he was going.‘
to stay during that phone ¢all? '
A At the ranch,

13 and -~ a1l right¢ How, did you leave the hotel?

A Yesz, I left the hotel, ’

[+ pid you later retura to your rooem at the hotel?

A Yes,

2 and when 4id you returnz

A August 17.

o And that's the next day?

A in the moxning,

Y Of ~-

A After 12:00 o'clock,

G After nmidnight?

A Yes,

1 And was anything gora after you returned to your
hotel room?

A uis possessions,

FE
<

+
- F
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Q Would you tell me what you awan by Donald's
| possessions?
A Well, he had some luggage there and some ¢lothes and

'.the luggaga was gone, And he left me a letter and =~

that's & conclusion on her part.

| striks *he left me a 1ettcr;" that is stricken without further

MR, RKANARLK: Well, vour Homor, "he lefi me a letter,*

THEL COURY: Sustained.
Q BY MR, MANZELLA: All xight, now, you zay -~
SHE COURT: The Court will strike -- in the motion to

foundation,

Q BY MR, uauznnnas Now, you say that Donald’s
clothes warq gonea?

A Tan,

1) Was anything else of Donald's gone from the room

when you returned?

A Everything that was his in the room was gone,

o Bid Donald have any suitcasoes or pieces of luggage? .
A Yas,

o Would you describe those for us, please?

A He had & brown suitcase, uh « grr -~ iike, uh, &

large luggage. He had a -~ a gilver -~ & blue one, blue-gray,
silver blue one that was spallexr, more like a weekend case,
plus he had two‘iaot Jdackers that ~-
+1 Now —~—— I'm horry.
rhn tﬁﬂ suitcases, had he kept those in the room?

‘:
J In.thc room,

x:;fr

Jﬁm,lthaia are, two ﬁui%o;segrseparate from the

v
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e

2

A,

L

" attache case where he kept the gun?

Yes.,

The two foot lockers, where did Donald keep those?

Were those in the room or somewherc else?

In the trunk of the cax,

What car are you referring to?
A '63 white Comet,

Is that a Herxrouly chat?

Meroury,
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13b-3 1 13 . How, the foot lockexs, xnan' you -~ thaze ';rere two
. 2 | of them?
8 -3 Yas.
4 & Can you describe them for us?
. 5 & Yyes, they were graen with red writing, "Donald
¢ | Jerome® on the top of them, stamped in red,
’ T % wag "‘ponal& Jerome® on the top of both of themy?
8 A Y8,
.| @ Now, do you -- strike that.

10 Wera you married to Shorty whea he acquired the

1 11963 Hercury Comet?

12

A - Yes, I wks.
B [+ and do ynu recall when he acquired that car?
. 1 A HWhen we gnt back from Lag Vagas,
. ; ® 11 m{zci ﬂé you know ~- ware you present when Shorty got
| “ | the carz
2 o '_A;' " x:zo, X wann'”t wa.th him. .
1 G np you recall from whou her got the ocar?
P A Frow John Hifield.
o & Is that ﬂpailad E-n-f-i—a-l-d?
. A Ted, . ¢, 1
22 & How, other. than the phone call that you reveived

23
- from Donald, 4id you receive any othey communication from hinm?
24
.9 only a letter that he had left in the mailbox at
25
the hotedl for me,

g flow, were you -~ was that letter in writing?
27
. A Yes,
28
#  Vere you familiar with Donald's writing?

CieloDrive.coOmARCHIVES
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B OF OB PR P

: lettarx?

:3

U
A
i

- sEld?

Yas,

Had you seen it va prior occasiona?

Yas,

and did ~~ was Donald's writing on this lotter?
Yoz, it wasg.

ow, when did you -~ witen did you £irst sae the

When I got back,
15 this on the xorning of August 177
Yes,

low, would you tell us what the -~ what the lotter

MR. KANARDK: Well, your Honox, the¢ bast evidence rule ~-

Hzm COURT; sustainad,

-

F o > u P o

' BY uh. HARZELLA: Do you have tie lettex?
Ho, I don't.;
Do ygu know wﬁat' ;happened te the letter?
I couldn't ﬁind it"‘
Have yau-aaan amked tc lock for the lettex?

fﬁ“w . “‘5(‘
N .

-

i¥

Have you been able to find 1t?
&n} 1 haven't bean able to locate it,

MR, MAIZELLA: The People would ask that it be received,

your donor, on the grounds the original hes baen lost ox

deatroyed through no fault of either party,

THE COURR: Mr, Kanarek, any guestions?

MR, KANARERs No, your Honor,

THE CQURDY: When did youlmst sea the latier?

CieloDrive.coOmARCHIVES
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THE WITHLSS: August the 27th, whan I, uli, uh, got in touch|
with the Babcocks, I was trying to contact him,

Fuk COURT: And where was it when you lagt saw it?

THE WITHLSS: It was at my house whers I was staying, I
had & telephone number, He had left a numbex on tilerg if I

wanted to get in touch with hinm,

THE COURT: A% your house?
THE WITNLSE: Yes,
TEE COURT: And the other part of the answer is stricken,
MR, KANAREK: Your Honor, what was that?
- THE COURT: 17tg other part of the answer is strigken.
| MR, KANAREK: About the telephone numbar?
TBE COUGRT: Yes,

MR. KANAREK: I'm not asking that it be stricken, your

Honeox .

THE COURT: It is not responsive to the Court's quegtions, .
so the Court atrikes it, |

0 BY MR, aaszihna: All iight. Hra., Shea, let me
ask you this, did.you.&estxoy the letter o did you == QX «-

ox anythinq of that nature? In other worda, did you inten~

tionally-deatxoy it? R )

' R Vo, I 1cat it

THE COURT: What efforts have you made to f£ind it?

$HE WITNESS: I've looked for it. I can't fina it,
I told them in *69'when I vake dows that I had this letter and
I've locked for it ever since then, but you have papers around
and you ~- you don't -~ I couldn't €find it,

4R, MANZELLA: Al) right, your Honor, the People would

CieloDrive.cOmMARCHIVES
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ask that this secondary wvidence be rec¢eived on the grounds that|

| the original has been lost or dettroyed,thxough no fault of

eithey POTty or either of the parties.

THE COURT: What did you do to attempt to find i&?
THE WIT&ESS:i I looked tn¥gughh tne papers that I had and

Qhara T had had it at: the particular times, but I couldn't f£find
» I ]

' f
TRE CDU W Mow 1ong.uid you look fox it? And have you

looked for it mora than anqg? ;‘\ f?_'
THE WITNESS: I've lookad for it more than once,
THE COURY: Hnw 1on§1diﬁ you look foxr it?

THE WITWESS: I've 1aekaa for it for two years, hecause it

| has been brought up to'ma. ’But I just don't have it,

THE COURT: All vight, I'll permit her to testify to it,
However, it is received, again, ladies and

| gentlemen, for the limited purpose for which the Court has

p£e§ion31y sxplaingd the other statements of Mr, Shea that
have bhaen réceived, to show state of mind if, in fact, it does
show that,
Go ahead,

Q BY MR, MANMZELLA: All right, lixr. Shea, would you
tell us what Shorty said iz the letter?

A He told me that he was leaving and he didn't say
exactly where he was going, But he told me if I wanted to Jet |

 in touch with him, to call the Baboocks and they would know

where to xeach hik at all times,
¢  and did he say anything in the letter to you aboud
the argument that you had had?
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A

48
A

&

Yas .,

vhat did he say?

That ha hoped that I wounld forgive him for acting
the way that he did, but he still didn't want me to woxk,
| #nd did ke say anything about whethexr oxr not he

wanted the marriage to continue?

K

&
A

that we could get back together and continua our marxiage,

&

drinking that you had argued about, if you xecall?

a

8

Yes, he did want to continue,

Wnat did hoe say?

He wanted -~ he gaid he hoped that maybe mome day

I gan’t remember everything, because it's been two
| years ags. '

Do you racall if he said anything about the

He asked me to forgive him for being a poor fool
| tuat 1iked to drink,

& Are those the words that he used, "poor fool"?

Yas,

- . - .
: 4
1 L . i 1 .

“_ ) : '<. . X7 ".’ !;

A S N
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1) Now, did you attempt to contact Shorty?
A I attempted to contact him August the 27th, 1969.
& ,and how digd you go about that?
A T culled the Babcocks, and asked them if théy knew
whars that I could get in touch with Donald; and ~-
and they told nme that he was at the Spaiin's Ranch, and gave me
a humber to call out there,
3 aAnd who did- yﬁu talk to when you called the Baboocks
MK, RANAREK: qul, your Honor, that statement is hearsay,
that he wis\at_ﬁpgusPahn Ranch; and that's inadmissible,
THE. COURT'« Would you read it back to:me, Mr. Williams?
, (Wharkﬁpdﬁ,‘thé raaa:d'éégjigaé ﬁy the repqnter As .
Followss o R
g And how did you go about that?
o 3 I;gal;ad the Babcocks, and asked them
if they knew wheﬁe that I coﬁid get in touch with
Donald; and -- and they told me that he was at thae
Spahn’s Ranch, and gave me & number to call out
there,™)
MR, KANARER: That's & hearsay statement, your Honor,
THE COURT: ALl right, Sustained, %The Court will grant |

the motion to strike as to what was said,

Q BY MR, MARZELLA: Wwho did you talk Lo when you
called the Babogcks?
Sharon Babcock,
That was the wife of Jim Babcock?

Yes.

L~ S~ o

Now, were you successful in locating Donald, as &
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rasult of that telephone call?
' A No, I c&lléﬂ the Spahn's Ranch -
Akl right, Let me interrupt you.

You were not successful?

r .

A Ko,
& Now, aﬂ’a xesalt of talking to Mis, Bahcock, did
you then uall aqma plnce olse?
" A I caned the,Spahn‘a Ranch.‘.: 4
& nn&'mhennwas the f};rt time that you called -~
gtrike that, BN 6

How many times in all did you call Spahn Ranch after

o 5
- ¥ e PR

that? e ot

- A Three times,
Q when was thae first time that you called?
A, August the 27th, 19692,

18 was that the same day that you had called the

Babgocks?
A Yes,
o And when you called Spaha Ranch, did somebody answerxr

| €he telephone?

A A fenale,
4 vld you recognize the volce?

Q Did you have a conversation with the fevale who

 answered the telephone?

N Yes, I asked to speak to Shorty Shea, and --
iR, RANAREK:; Yes, your Hohor, I'll object to any

- farther ~—
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THE COURTy After she asked, the answer is strickaen,

e

conversati

8

-and to oal

w'clock th
3

Spahn Ranch the second tiwe?

A

28th1_nbout.9=00 o'¢lock,

o
A

&

- telephong? |

A
Q

correct?

A
Y

morning, did you have a conversation with the porson who answexed
the phone?

A

-

. : ~§gw; did you ever call Spahn Ranch ~~ strike that,

BY MR, MANEELLA: And would you tell us what the
on was?

The voice told me that he wasn't thers right now;
1 back later,

And I told her that I would call back at 6:00
at afternoon, |

All right, Did you call back -- did you call the
No, I calied back the following day, August the

9:00 o"viock in the morning?
Yoas,

And when you called, did anybedy answexr the

& fexale,
Is this ~~ you called Spahn Ranchy is that

- Yaa,

How, when you called and spoke to the female that

Yes,

And what was that conversation?

That Donald had left, going to San Francisco,.
And this was on the 28th of august?

*

Yes, )

. . .x
o2 - i [

B ° B
Ty [ P b
' .
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A It was in September, I ~~ around the ist of
 September, -
Q This was during -- sometime azound the 1st of
Septenber?
A Yes,
o Would it have been in August, or was this in the

{ first week of Septembex?

. wald, “Around the lst,” that's nssuming facts not in evidence, .
 your- Honor, and it's, ;mbiguaus{ ,iu

" time when you called?

| September, did somebody answer the telpehone?

You said you called Spahn Ranch three tines?
B Yas,
e When was the third aall?

A It was not too many days after I had called in
Auguat,

g . All right. -Ang what happened when you talled
around the latuo! Sapttmber? .

AT was still told that he was ~-
un. thABERi wdll, ypu: Hdnar, that is not what he

i

it aolicits —
THE COURT; Eusta:!.nad. ;
Q BY MR, MAWZELZA: Did you call Spahn Ranch the thirﬂ

R Yes,

& And approximately when did you call?

A Around the lst of Septamber,

1Y ALl right. ¥ow, when you called arourd the last of

A Yes,
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‘seady, anyway,

& bid you recognize i:hé pexrson who angwered the
telephone? '

A Ho. It was a voice,

o Male or female?

& Famale,

R liow, let me go back to the second call for a
ninute,

pid you recognize the voice of the person who

answaered the telephone thie second time you ¢alled Spahn

Ranch?

A no, I ddan't, ALl I know, it was a female,

) All right, Now, did you have a conversation with
the person who answered the phone when you called hex on the
ist of éaptnﬁu:?

8 Yes. ]

g . And what was that?

A I was told Don had left, going to San Francisco.

MR, MANZELLA: &All right, your Honor, Could we take a
sacgsi At ‘this tize?

T I would like the .t‘imn to get all these exhibits
S ‘;‘;‘;k:' QOURT:. Yos . ;_ We have beon going about an hour and
five minutex, o :

. 1_,_‘5.“" m;"].i. iltq'k& a recess, ladles and gentleman,
¥ou are. aﬂm;;:i;yheﬁ fnt,:i:_. -£6 converde amongat yourselves noxr with
anyone n’lsp, x;ﬁr parmit‘ anyons slse to converse with you on

any subject connected with this case, nor to form or axpress

an opinion on the matter until it is finally submitted to you,
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. .cha:ntteriatiﬂ?

-

THE COURTY The yetord will show the defendant to be
present with his coungel. All the jurors are In the box.
You miy proceed.
BY MR, MANZELIA:
) AL right, Mrs, Shes, going back for a minute
to the footlockers that yon have aiready‘ degcribed,
Where did ~~ did you know where Shorty kept

thouse?
A In the trupk of the car.,
o 1g that the 1963 white Mercury Conteh?
A Yeig.
Q That you have described?
A Yes,

@ . How, did Shorty have any unusual markings or did
he have ariy markingx o his body or any wusual physical

- A Yesy he did.
" Would you deséribe’ those for us, plense?
A On his chest he had three ~- three horses
tattoosd, iie h&d tha father horse, the mare and the baby
horse. -
- And on the Teft side of his heaxt, he had &
heart tattooed with "1'1l always Iove Niki.*
On hig ==
2 Now, let me interxupt you for & minute.
Do you have 8 nickname?
A Yex.
What is your nickname?

b2
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15+2 1 A Nikg.
| . 2 Q Piease continue with your degeription of his
3 |maxkings and characteriscics?
O A On hiz arm he had & tattos of 2 rose.
. 5 Aund on this am. <~ |
6 Q You're talking about his right sw?
7 A The yight arm.
B He had another tattog; but I don't recall exsetly
| now.
10 And on the left axm he had » smaller one == ext ==
1| about down heve (indicaking).
| Q You 're talkivg about the =« nesxr the wrigt of his
¥ | Lest ava?
. | 4 A Yﬁ’t
¢ ® Q@ ALl right.
z * A It was below the elbow, It vas below the slbov.

17

| Q Au *:wzxt,u And what, did he have a tatbos on
s z:hnt paxt. aﬁ ,hia armd
S A Yes.
1 I “And Bis back, he had, 1fke == he had surgery at
the lower part of his spimn that was 1ike a hole.
Ané mi hotb ’1«3&, the lower part ==~ syx == he
had had mnxm B
| © Add also his Eeet, they had been broken,
Q ALl xight, Let me ask you this, the surgery o
| the lower paxt of his legs, are you referring to somewhexs
'. i nesr == tn his calves or neay his snkles?
A Uh, right up on the -~ the hotfom «« the back part.

19
20

21

23
24
25

26
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153 1 n) Of his Teg?
. 2 A Yes.
3 Q And did that leave gome sort of marking ox
4 | sooe moxt of physical characteristic?
5 | A A secar,
t 6 1+] ALl yight. Now, would you describe his feeb.
7 { You startad ts; dncr:.be sompthing with megard to Shorty's
8 z'nﬂ;«., .ej-' |
o | - " they bKd been broken. And you could tell bechse,
0 ) -H,ku, thu qug* ﬂwy :l:i,ck up highe‘r than ordinarily your
1| feet would bw, '
12 Q@ Now, wbat bwas am you referying to? Ave ym
1 veferring 1o his ank‘les" |
14 A Yewy 5 ;o
® 15 o AIL xight. And vhat ves it sbout hiz sukles tht
’ 16 you noticed?
7 A You w- I can't describe ib, They wisn't just

¥ 1 1ike my snkles snd (shekes head) =
¥ Q Did they appear ai ffarent?

20

A Yenh.
. q From normelly?
= A Yeg, they did.
® Q What you would normally think of or picm of as
24
ankles?

25

A They was ~~ you could tell that it was stmething
wiong with them,

- i Q A1l right. And do you Jmow what had happened

o * to Sheorty's ankles?

26
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A

they had got broken.

Welly T don't kmow. Uk, erxr, he told we that
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16-1 1 Q ALl right.,

o ’ A Aund he also had gold (indicating) on the top of
3 | his mouth; gold caps at the top of his wouth, And I think
4 | the bottom, top, but == but I know the top was Filled with

. 5 | gold caps.

6 Q  All xight, That's -~ hix testh wete capped -«
7 A Xesd. ‘ ", *

8 P uith gold?

| . Mw, do you yecall any omr physica!. characteris~
0 tics. cm mrkinsn thltti yuu rmﬂ e
n A He had & soar = ithe laft: eye (indicating); it
2 1 was like dosm #orosiy m thp my dom. It wasn 'y =~ unless
1 you locked yeal clon, it wun‘t ::aal visible. But he said it |
11 wean broken open at Rone !;:lmhﬁare:tmthim
® 1 R All right. Now, did the s¢ax ruvz up and down?
ol A Yeah. All the way down his face (indicating).
" | Now, it came dowa Like & cross == you koow, like thiz
¥ (indicating) .

12

G It started over his =~
2 A Tes.
“ Q == opar his left eyel
* A Yes.
® Q@  And it went down?
“ A ALl the way across. You could gee the -~ the
® physical ~~ if you looked resl close. But Lf not, you couldn’t
1 sem.
PS : Q  And it went down through the eyelid and down into
his left chesk?
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162 1 A Yeg, to his face.

® 2 Q ALl xight. 4nd do you recall any other physical
3 | chardcteristics ox markings?
4 A Ne.

‘ 5 Q Directing your attention, then, to the phatograph
6 | which has been mazked Pecple's 46 for fdemtiffcarion, do you
5 1 | mecognlze who {s depilcted in that photogreph?

: A Yes, That's Donald.
9 % Thak's your busband, Donald Jerome Shea?
10 A That's my hugband, Donald Jexrcme Shea.
1 Q AL right. Directing your astention to the

12 | photograph which hus been marked Pepple's 47 for identifica-
¥ | tiony do you weecognize the person depicted in that photograph?

- 14| 4  Yes, That's my husband, Donald Jerome Shea,

o o 5 MR, MANZELLA: Your Honor, L have here whai sppesrs to
’ 6 | be a certified copy of & marriage certificate. May I have
« 7 | that maxked People's 45 for identification?

48 14,  ° THE COURT: 50 orderved.

19

MR. MARZELIA: And I hive here what appears fo be a =~
it's » black #nd white photograph of two perscns, May I have
that matked People's 48-A for identificatien?

20

21

48A Id. THE carma‘ Yes, you may have 1t so marked.
% mmam,z And T have heéxe whet appears to be 4
24 g:hotpguph’ wf = @ blatk and white photograph of four persons.
® May X tiave that matfed Feople's 4&«3 for 1dentification?

5o 14, THE COURT: S0 meviked.

PY : Q. BY MRy BANZELA: Mxs. Shes, directing your

attention to i:h:u e B0 ﬁh&t appem:a to be A maxrisge
B :r"‘ . s

¥ .1
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16«3 1 certificate, which has been marked People's 48 for ldentificu~|
. 2 | tien, do you recognize thatdocoment?
3 A - Yes.
4 Q Can your 1demtify it for us, plesne?
5 & This is the marriage license that -« when we
6 got marvied in Las Vegas.
t Q On July lst, 19697
8 A Yes.
> 2 ALl right, Directing your attention to thig
0| photogreph shomfng two people, it's been marked People's
10 48eA fow Identification.
" Do you recognize who 13 depicted in that photo-
» grapht
* A Yes.
® . * Q@ And who is that?
i A Donald Shea And mygelf,
“ 9 And when was this photograph taken?
" A At our wedding. .
N Q Dixesting your attention to this photograph,
? showing four people, which haw bean maxked Pecple’s 48-B,
a for fdentification, do you recognize the people shown in
“ | that photograph? |
® A e
“ X And who = and when was this photograph taken?
® A AL our wedding, ' |
N Q And starting from the left of the photograph,
. Z a8 you 100&:.;::?;‘ ik, would you tell us who iz shown in the
photosrlaph?: o

PR B |
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16~4 1| A Brendd Willisms, myself, Dopald Jexwome Sheas, and
. 2 | Jerzy Binder,
3 ‘ Q Koo, Mr. Binder is at the left, as you Lopk at
s | the photography is that xight?
. 5 . A Yeg.
5 | G And Brends Williews ia on the xisht?
7 A Ten.
8 & And that's you and Dopald in the middle?
9 A Yeg, |
o | MR.MANZELIA: Your Homor, I have bere a black and

M | white -~ what #ppesxrs to be a bisck and white photograph
1 of a male peraon.

B my I have thak mﬂ:ﬁ People's 49 for identifica«
* | tlea? ¢ |
Q. = ; THE COURT: S0 ordéred.
! i MR, MANZELIA: And T have hera whitt appesrs to be &

. w pmmzaph,oﬁ 4 male pevaon, black and white. May I have
5034 " | that marked Paupla 8 50 for 1dentification’?
o . 'THE GOUKT: ' So nxdaﬁdﬁ
# ME, mzsm’* Aad I have here whak appears to be a
21 plak md whim phatosmgh of & female person. May I have
2 | that marked People's 51 for identification?
51 1d. _ THE COURT: So oxderad.
* MR. MANZELIA: And X have here what appears to be &
black and white photogreph of & female persan. May I have
that mavked Feople’s 52 for identification?
@321 " THE COURT: So ordexed.

25

26
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| 17«1 1 . KANAREK: Your Homox, I haven't ;aeeﬁ thoge
| 2 | piutums‘ ‘

34 « MANZELLA: I'm sorzy.
4 MR. XARAREK: Your Honox, may we sppreosch the Bmch?
5 1. THE COURT: You may.
o | {(Whersupon, the following pmendina&fma hed
T - 8% the bench among Court sad counsel, outside the
5 | Hearing of the jury:) |
9 HR, KANARER: Your Honox, % am surs there arve piloiures

0 | aviihble ~= your don 't have to use theme pletuves for the

n purpose of idenﬁfiﬂnim{ These are hlomeup mig shote,

2 | your Hemor, #nd they mre hovrible. I mesn, it Ix nob
necessary. Thelr prejudicial value far outweighs the
probative velue. They lock Aike =~ I uean, they have baen

" deliberntely chosen.

“ .‘:;:»- c - THE t:am: What S,s tl:m purpnae of :tnwlving this

) iwm o W, lfm#t:in? i

a m. mmfu; Thcsa rre the people she met gub at Lhe

ranch, I'1l bring’ i:hia it in further testimony.

THE COURTY, wuu, I will exclude this one of Me.
Manson, It teally does show him to be extremely dixty md
ubkempt. Therse Is no rssgon for ik, She can be asked
whether she met the defendant without ugipg the picmaa.

» FANARER: Same thing with My. Wagson,
THE COURT: She may not have seer him jin spy at;hm: waY
» FANARER: Well »~

THE cm:rs: The Court will overrule au objection with

reapact to the othex gictﬁms, buk as to Mr. Mangon, the Court |

L
4

15 »-

&

1
20 -
21
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17-2 "1 || will sustain the chjection,

. - 2 | 0 MY . /Ghok Mu. Kamarek these phatog you Intend to show
8 to the wit:nenn befom you go up there, so we don't have to »=
4 m. mmm: wm, 1 think I have tried to do that.
5 1 Just forget tml in a2 while,
6  THE, COURI: 'xry not to forget.

: 7 R. MANZELIA; Should I -~ can L talk to your Clerk for

8 | & minute? I want to talk to her about mmbering. |
9 THE COURT: Ane you asking about that photo? Just

0 | Yeave 1t in for identificativn, 1f you wish, or you mey
1 | withdesw ik, |

12 MR. MANZELLA; That's what I wented to talk to her
B | shout, which way wonld be sasler £or her.
o THE GOURT: All yight, you may do 0.

® | 15 Off the yecoxd, E

" 16 (Whereupon, = dizenssion engued up at the beneh

o betweet the Court and Mr. Kanayek, which was not
1 repoxted: ) .
e (Whereupon, the following proceadings were
2 had in open court within the presence and heaxing
2 of the jucy:)

22

THE GOURY: Let's proceed.
BY MR, MANZELLAX
8 Mrs. She, divecting your attention o this
photograph which has been mirked People's 50 for identifica=
tion. ‘ ,
. :: | Lo you vecognize the persen depieted in that
photograph?

23

24

25

26
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N

17-8 NN A Yes.
. | A Anﬁhw#ymm Ehat person?
3 A That's t:hariu Watnon,
s o} Ana whet1 md mm did you firet meet My. wmm |
5 A L August 121:11, }969, st the Spabn ‘s Ranche
6 Q Ts t:hat whan ym went out to visit Gebrge Spabm
7 and Ruby Pearl?
8 A Yoz,
¢ 3 Angl directing your attention to this photograph:
o | which bam been marked People’s 51 fox fdeutifteation.
1 Do you yegognize the persis depivted in that
z | photograph?
B | X Yesx. ,
U Q Do you kaow that person by any nane?
B A No, T don'i,
6 | Q@ And vhen and where did you £izst meet thak

. 7 | pergon?
18 A August 12th, 1969, at. the Spahn's Ranch.
B Q And iy that at the same time vhen you went put
2 | to visit George Spabn and Ruby Peaxl?
| A pL
2 8 ALl right, Dixecting your sttention to the
® | photograph which has been mazked Pecple's 52 For fdentiffem~
% | tion.
51 Do you recognize the person depicted in that
% | photograph?
7oy A You.

o Q@  And & you know that perscn by any neme?
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A | Seteaky
And whers and vhere 4id you firsh meet Stueaky?

A Ausust 12th, 1969, at George Spabn’s, at the
rench.

o) Apd is that vhen you and Donald went oubt theve
to yvisit Georpe Spatm and Ruby Peayl?

A Yos.

MR. MAKZELLA: Your Honor, I Luve here & ~- vhat-
appears to ke a Dekota 45 caliber revolver beaving seriai’
number 2421, |

May T have that marked People's 53-A for
1dentification? o |

THE CUURT: So ordered,

MR, MANZEILA: I have here whak sppesys to be &
Dakota .45 calibex wevolver besring geriil numbexr 24622, mey
T have that revolver marked 53-B for Adentification?

THE GOURT: So nudered.
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(™=

181 §  BY MR. MANZELIA: Mre. Shea, divecting your

o 2 | sttentfon to the exhibit which has been marked Pevple’s 53-A-w
3 |- thak's the revolver hearing sexfal mumber 2421 ~= have you

4 ever sean that weapon before?

5 A Yex.

N Q And dipecting your attention to the revolver

7 | ddentifted anx People’s 53-8, beaving derial number 2622, have

8 | you seen that wespon before? |

9 | A Yes,
10 Q@ And would you identify thowe two guns for sl
n | mell us when you've sver sewn them befgwe?
2 A Domald had them in hig -~ in his -~ the case
¥ | thet be carried them sll the tive i,
14 Q ALY right. Are those the two xevolvars, the
® ’ B | oatched revolvers, thet you've mlresdy told us about?
V 6 | A Yes.
7 ) ALL xight. Aand how do you identify them? Would
1 you mu ug thap?
v A By the serial mumbexs; by the numbers that he

v ’ahm e o then.
| *";l | B - Md mid pm!.nt: thoxe 0 serial nunbers oot

l, N "22' o 't&-?iﬁ?; "-‘b :. ; . . ".,‘ v | Iy ‘i‘._
N R L A PR
° A Yo, be did, |
4 X , ’
’ ’ Q.. Andare those serial vumbers 2421 and 2422%

J’A‘ ‘ Yox, tht? are,

g B ym reossbex the condition that these
. 7 ‘revolvers weve in the Iast time that you saw them?
A Yeu .

2% |
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1842 1 & Ao arw they n the sk eandition xow ax they
o 2 | ware whae you Jast saw then?
s A e,
4 4 Nould you tall us what {x differsst about thaix
5 | eondition?
6 | A They've divey. I Jon'v Know auything ahesk guans;

7 | buk thiy "xm not as wlesn sx they was. And the bandles sxe
3 | sexmteled ug wore than they waxe whan fis bad thes.

o |, MRoKANZLIAY Your Honery & bave wist appeers ko e
o] b sttache cane, woxous the top of which, fn what

n K AppaAYE to o, gl h!:mw. Appeax the words "REV. Dosid
2 | Javowe SM&* b m Lrami wenknised Sunide of the

1 m#ﬁﬂﬁt? :'"’ -
| B[ mﬂm:hymmmmmum
. ‘, 5| pesple’s S ‘for idmmsiflinklon?
i, © CTHE COPNT: So oxdexeds
i (Faise 0 S procemiless whils & dfscusuion
18 off the resosd supwad batwess Hr. Menselis and the
¥l Cinnky)
% § ST W, BANZELLA: Mys. Shes, divecting yeox

21 atteptims to the pakibit whiieh hus besn maxkad «- the mxhibit
2 | aed 4w eenkents which huve beem maxked People's 34 foy |
B idmmeifieation, could you Look sk that sses for ue i tell
%1 us £ ye've sy snen that case before? |
E{f

Anid vt snd voere bave yor mien thak came?

In Deanid’s possession.

Tx Shat the brows atessbe came that you've

26

27

B e 8 >

28
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18-3 1 | alzeady remtifted aboutt
® A Yely it is.
s | Q A;zti what 414 Dorald keep ln thet case, if
4 mgi:hing?
. 5 e MBy mma; Well, youxr Houox, »-
6 Lt THE VRNESS: Ohy he hept ~-
. ;fga._, rmﬁkz__': - mnng 46r & concluston on ber paxt.
s | THE COURT:  Sustained.
9 - MR Mﬁz Ang: mlamﬂ she hag =~
o0 | T, t:mm ‘Susm;’.mdf.h
mof {2} o 76! MR, mzﬁm~ Did you ses what Doniald kept
¥ 4o thet cese?
| A Yes
__ e % Would you gefl us what Donald kept in that case?
® s A Hisgus. |
Tom | Q@ Were those the two guns thak you've alresdy
¥ | testified, which have besn identified by us uy People’s
B 1 B4-A and 53-B7
¥ A Yon.
B .8 And did Donald keep soything elwe Inside that
21 mu? _ - | .
2 | & He bed » knife that -~ that wept with the sef,
B a &11 right. New, dirvecting your sttention to the
“ | indide of the cewk ~~ strike that. |
® Do you recognize any of the maykings on tha cane? |
» | Here, L1'i1 hold 1t up here.
® " Do you vesognize any of the maxkings?
o . A - “Revarend Donald Jercme Shes,"
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97

28 |

") And wex that oo the cese when you et saw {7

A Yap, it ves.

ALl vight. Divecting your attention to the
interior of tive case, the insfde of the casp, ls thare »—
have youu seen the inside of this cawe before?

A Yes, yos. :

& And T e referving to Peopla's L. for fdentifica-
tion. |

Does its condition appear different now than when |
you lssg saw 1t) 1

A It's different, bevsuse the inwide ves -~ it wis
gieen; thu bobtom hed ~+ the bottom, it had -~ 1L way green;
snd on the iugidey you could lay one gun on thix side, » .
knife thave, aod suothex gun on this side (indicating).

o This (Indlcating) alsxo has been put in, This
¥as ot thére. It was green,
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lGsel 1 THE COURT: When the witnese said "this," she pointed
® 2 to an Instde Liniug of some type of cloth, on the top of the .
3 cRm.
41 MR, MARZELLA: Thank you, youx Homor,
s 5 | 4] BY M. MANZELLA; ALY xpight, MNrs. Shea, direct~
6 ing youx sttention to these itemy which I have removed from
? 7 | the case itwelf, and which have also been marked People's 54
» | for idembiffcation, divesting your attantion Zixet to this =
3 what pppetrs T be # bottls of aspizin tablets, have you
© [ gver ween that before? |
n | A No.
12 MR, KANAREK: Well, your Honow, I will object o this
1 negative guestioning on the busis that the prejudicial value
1“ £ax outweighs the probetive value. It's irrelevant; ix's
® - F fmoterisl, and thaxe's no foundetion for it.
- oy THE COURT: 1t appeaxs to be a botitle of Anacin,
o A-ymgeceden, yather than aspizin.
1 The Court susteins the pbiection.
Bl MR, MANZELLAT ‘Toux Honoxy mwy I be heard m tlmt: at
® | the beneh briefly, your Honox?
“ THE GOURT: Yegy you may.
= (Whexeupon, the following procsedings were had
= at the hech swong Court and coungel, outeide the
. * huring of the jury:)
25 : . THE COURY: I Y1 hear From you,
’ $E 1 B o . MANZELIA: Your Howoxr, the puxpose of our offexing
' " tbii wj,&nﬁa is tkn!:; this cass vz found sovetine afier
® snpmr 1aa:, 1.9@‘ Aud a11 of thig ~=

; . - .\.,
£ ‘r!: ke
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'vith thnur im funide off 1t

[ ;"ms: iz, the gung and the knife and the fasext whish beld

Ampixin, there's sewe chacks thare; thexw's

THE COURT: Walt o minute. Scowtime afoer -

M, MARZELLAY After Septombmx Lak, 1969.

THE CORE:  So yeur reprasecistiog is that L4 wep o
khe month of Sepkember thak Lt vk fomd? |
MK, MANZERLAY Right, And Lhat after e- snd Sl wioe |
1t wan fomd, 1B wex found with thens Ztwws it sba's =
will testify timt she’s never seen Dafors; Lt was fosnd

S Mm:tmtha:m;mﬂmmmmuw

tha mmm ﬂw knife v m: mmm: mipadng; and
Lhateud, thase Ltwea vhi#h sbn bmy never seen before,
THE CORRTS  WiLy Wt axe you talking abous, an
Anucin hpsrlet e
mmz m::Mim Thexe's & bostle of

TRE COURTY  And you balieve that stk will not xecog~
vixe any of thew? |

W« WRRELLAT That's xight. Thak's nighs.

THE COMRTY Juut present =~ instead of dodng 1t e
by due, show hir il these things and fust ask hey wvhalher
ottt wha's avax pews thew befuve.

M, TAKAREE: Well, your Hoost w=

THE SOMRTS X know that com Anapin hottle L 3ike
snpther, dnd 1x's venlly a whtter of weight.

HR. KANAREK: Buk, ymay Houow, awes i€ 1t% » wiique
Atwes, whment ~= Iat's suy thet 1t wen the Stax of Zndin |
Sewals The fsex L3, vevertheless, thet ft's & negative; and
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182=3 1 | unless you can phow that she had contimuity of possesuion
o 2 | hergelf, it’s ixvelewant and lpemitexfal. There's no founda-
3 | tion for it.
s THE COURT: Well, 1t may be probative - pnly in view of
2 5 | the fact that she hay testified that he ordinarily snd
6 | eustomsrily kept the weapony sud the knife in there, #nd
7 | . something else wes found in there.
8 | - MR. RABAREE: But that has to be proved, not by the
9 negai::tw, bnt by womebody else who actsally found the --
10 T COURT: Well, 4s Lt the People's repressutation that
11 _z:iwy ive gaing to nsubush thnt it was found with this other
o stagf dndfrts -5
13 mmm: R:tsht:,
| Mo KARABEK, Well, ﬁuu c#n be done with that witness.
o , B0 But for this wmm to tmify to the negative -~ that, for

% | fnarence, theie's & penny In thexe; there's & permy in the
" | bottom of that we
ol THE COURT: It's scmewhat cumulative, in that she has
P | paid that == that custosarily, the knife aud guns were kept
in there. But the Court will allow hexr to testify fo thai.
{Whersupon, the following proceedings wexe had
in open eourt, within the hewring of tha jury:)
Q@ BY MR. MANZELLA: Mrm, Shea, directing your
. “ | attention sgein to the case which has been marked People's
* 54 for Ldentdfication, did you ever ses Denald kesp anything
3 wther than the suns and the kolfe In that case?

. 28 - | | A ﬁu“

Y ALY right, Xow, directing your attention to the

20

21

22

23.

26
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18a=4 ; | econtents ﬁuﬁ#’ i*\& ;wim.ﬁéﬁ from the caxe =~

® 2 THE COURT: well. thc racord will show ==
3 MR, MANZELIAS ~= doss the Gourt want ne to describe
4 the itemg; of ~-
| s | THE COURT: Rox the record, the regoxd will shaw thaf

s | yout have put a bottle of Angein in front of hexy & group of
71 yallw checkg, w=

8 | MR. MANZELLA: Vhat appears to be & can of ink ermssr,
o | youx Honor,
0 What appears to be A sheckbook containing checks,
‘1 | besring the imprint THE FIRST SATIONAL BANK OF OREGON,
12 The thecks, the yellow checks I've alrsady pulled |
1 | bear the tmprint SPAHN'S MOVIE RANCH.
. | A packet of what appesrs to be cigarette paper.
.' R 15 And variois savelopes, letters, s psd, s sap and othey
! 16 PEDRIK.
7o ) ¥rs. Shew; directiug your sttention to &l of

8 | these items that I've removed from the cape marked People's
1 [ 54 for identifisation, buve you exsmined these dociusents
2 prioy to today? Have you looked al them before todey?

19 fis. * A Yes.

2
23 :
24

s |
2

27
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- PRI
fi; :, 4.

19+1 ) o a1 'wight. And Tocking at them now, do you
. z | recdahmg aﬂy "of these items as hiving seen them before?
5 A ~ Yes.
s n Well, bave you seen any of the items that I have
. 5 | pulled out of Pecple'’s 54 other than in & court proceeding?
5 | Hava you peen ény of thege itess before?
7 | _ A Ho.
N A] And the only time you've geen these dtemg that
5 | ¥ have taken ouf of the case waz In a ¢ouxt proceeding while
V1 vey were testifying, i theat right?
11 A Yes.
- @ And did you ever see any of these items iu the
® | case, People's 54, when the cass wes in Dooald’s possession?
" i A o
.' b MH, RANAREK: Well, your Hopox, that part about bmaiﬁ';t{
% | powsession -= T muk thet that be stricken, Object ko the
¥ " | question on the proumds there is no foundation, There Ly

18

np continuity that this lady -~ this lady has not been With |
that attache cege every imstant when Mr. Shes's beem with it |

THE COURT: The objection iy oversuled. . The snawer |
may vemain In the record.

MR, MANZELIA: Your Homor, may the recoxd reflept 1

have returned a1l the items to the envelopes snd vaturned

A, " them to the attiche cesa?

THE COURT: ZThe xecoxd may so ghow,

HR, MANZEIIAY Your Honox, I bave here what appedrs to
be & pavn tleket bearing the number 407127, and sextain
wiiting and printing thersam, including the words

19
20
21
2 |

23

26
27

28

¥
5 I "
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19w2 1 | "Revolver, Colt Dskota .45 ealiber, serial nusmber 2421.%

o 2 May T have that document marked People's 1} =
s | I'm sorry, strike that -- People's No. 55~k for fdemtifica~
s | tlom.

558 _1d, 5 | HE COURT: So oxdered,
6 | MR, MANZELIA: I have heve whal appesrs to be & paun

1| ticket besxing No. 40726, rontsining printing and-wriring
s | thgrm, fncluding the words “mwlmr, Colt Dakots .45
4 culi.bam sevial ounbey 24227

1 .. . Hay T have that marked People’s 55-B for identifl~|
no | eatent S | -
5548 Id. 2 . THE COURT: 8o orderd,
‘ B " MR, MANZELIA: And I bave here vhet appears to be a
A 1 pawn ticket m:m No. 40974, sontaining sertain weiting and
® ] 1 rini;ins t:tm:em, mmamg the worde "Fortable tape recordex. ”_
| 18 May I have that mavked People'’s 55+C for
g Yl identificacion?
B THE COOURT: The pawn ticket sgsia?
¥ MR, MANZELIA: Yes, youx Homox,
55«¢ 14, P | THE COURT: So ordered. |
2 Q BY MR. MANZELLA: AL xight, Mes. Shm* M recting |

# 1 youx attentien to the exhibit which bas been maxked Petple’s
2 | 554A for identiffcation, snd in particular that portiom o
* | the bottom Line of thut extiblt besxing tle name "Donald” -
what appsars to be the nkus "Donald Shew.”

Do yout yecognize that migomture?
27 .

® A e
NG B q Kow, Mry. Shem, sve you Spmilisx with the

25
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159-3 ) hondwriting <~ were you familiar with the handwniting apd
. o | the wigneture of your hushand, Ponald Jerome Shea?
| s | A Yesy 1 was.
s | R  And priox to the time you last sew and hesrd

s | From him on August 16th and 17¢h, 1969, had you seenn 3¢ oo
s | more than one occasion? |
e 7 A Yex, 1 had.
s | 4 AILl eight. Divecting your attention to that
o | wsignature appekring on -~ yhat Appears to be the betlom Line
0 | of People's 55-A for identification.

n - Doen that aisnamxa appear Femiliar to you?
12 A | Yeg.

13 Q Whaane gignature dosg that gpgm to be?

i A 'M&l& Jetoma Shea.

® - q ' -AYL xight. Dlrecting your abtention to the ssme
6 s “‘W’“* 55..@,., a Yue beglmnirgwith 2 lsrge X, wad the word
i 17 . "sigmmrm* mmting ;aqur atmti.m to the signaturs

s | appmm 0 ma ﬁ.m, déax ﬁm: ;ignﬂmm appeay familisr

19 mwﬁ y} *, ,'P

2 ) A Yeu.

a | a oo cAwd Wﬁi *aignamre duey that appeax to be?
2 A Donald Jerome Shest. _

i Q  And whan you say Donald Jerowe Shew, are you

2 |

r&femm to =~ does that sppear to be your hushand s
® | signature?

; ) A Yes, wy busband,
27

. Q And the same thing with regard to that sxbdbit,
» o the bobtom Line; vhen you say Donald Jexome Shesy are you
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- A&

I q ALl xight. Divecting your attention to the
axhibit mkad .’Puph s 5&~B fo:: identification, in

uying tlmt: tpqt slgnature appears to be your husband's?
;. 3{#‘#

ptrticuh: xahat wipat‘ﬂ o he the nane "Donald Shea"
appearing o 4 iina at ii:om: the middle of that document.
; Buoes thai: nismmu sppeay familiar to yw?
A 'iram
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. 8 ' Andwhose signature does that appesr to be?
A Donald Jerome Shex.
DL Ané am you sayjag that that appears to be youy
Husbiend's sigriative?

4 Yes.

Q. Dixéeting your attention to the bottom ling of
that same exhibit. In particulsy, the name "Donald Shes.”
| Do you recogmize that signatuve?

Yes.

And whose giguatuie doax that appeaxr to ba?
Donald Jercow Shes.

Does that appear to be your hushend's signsiure?
Yex.

ALl xight, Directing your attention to # line
about the niddle of People's 5,5-1‘3 for identification, and
the msme **nmm Shea., "

Do yous vecognlze :htt pignature?

Tens

Voes that appear o be your busband's signiinre?
Y.

Q And directing ==~ when I'm veferring to your
hitaband, I'n tefereiog to Donald Jexome Shed.

A Yog. '

q ﬁirmﬁnz your m:mtim to the bottom 1ine of
that exhihit; Feopla's $5-C for identification. And, ia
parricular, the nsme "Donald shea,®

Do you recognize that signsture?

A Tew.

L = £ p»p O P

b I = B
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19a~2 G Vhose signeiure does HhAt sppesr to be?

o 2 A My husbend, Donald Jeroms Shea.
3 MR. MANZELLA: Your Honow, I have hewe what appesys to

s be a puwobroker's report bearisng No. 40727, snd certain
s |- printing and writing thereon, Including the words "Revolver,
6 Colt Dakota .45 oaliber, serial munmber 2421.%

. May I hsve that maxkad People's 56-o for Identifts|

8 | cation? |
36-A Xd. THE COURT: 36-A for fdemtification, so ordexed.

0 MR. MANZELIA: I have hare whatl sppeavs to be &

n | pawbxoker’s veport beaxing No. 40726, containing ceitsin |
12 printing and wvriting thexeon, including the words, "Revolver,
18 | Colt Dakota, .45 caliber, serisl number 2422.* |

_ “ | May I have that nscked Peopla’s 56-3 for fdentificg~
.' 15 tion?
56814, » | THE COURT: So oxdered,
g w MR, MANZEXIA: And I have here wiat appesrs to be &

| pawnbroker's report bearing No. 40974, snd certain printing
¥ 1. dnd wrlting thevéom, including the woxds "Postable tape

20 . recordes,”
2 ¥av T bave that uﬁt@d Penpm g 56~ for
| 2 | {dentification? Wi T -
36~C Id.” . THE COURTI 5o omdma,
‘ 2 ) BY R, m‘mm: A’H. 'xigbt:, Hraf Shaa, ﬂiret:ging |
) % | your sttention to the exhiblt which has beeo mrk#ﬁ Feople's
% | 5é-s for ldentificetion, and fn mumt mx: portict =~
® “ | the bottom line of that dociment bearing m me “D:m‘.ld
. 28

Shee,” S Ty
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1%a~3 1 Does thet signature appear familisr fo you?
() 2 | A Yes.
| 3 Q2 Whose signature does that sppsay to be?
s | A My husband's, Donald Jercws Shes,
. 5 | Q Directing your attention to the exhilbil marked

s | People's 56-B for identification, and in particulsy tha
7 bottom line bearing the name "Donald Shea

8 Do yom xeoognize that slgnaturs?

o | A Yoes.

10 | 2 And whose signstuxe does that appsay to be?

n | A My husband, Donald Jerowe Shea,

12 oQ Dirvecting your attentiocn to the document which

13 | hag besn marked People’s %0 for fdentification, and in
1 particular the bottom 1ine of that dotument badring what

L 5 | appexrs to be the nime "Dongld Shes."
’ % Do you recognlxe that signature?
. v A Yes. ,
18 Q  Whose signature does that appesr to be?
® A My husbend, Donsld Jerome Shea.

2

MR. MANZELLA: Your Honox, I have hers what appem:ﬂ:.
to be & pawibroker’s report beasing No. #6467, snd conpain-
ing certaln printing and writing thereon, ineluding the

21

22

® | vords "Revolver, Colt Dekota 45 caliber, secisl mumber
7 B

* May I have that maked People's 57-4 for
7 ® ) ismiffeation? - o 00
| .57% Id,: | THE COURT: S0 ordered.

MR, MANZELLA! I have hewa whit Appears to be
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98

paowbroker 's xeport bearing No. 46386, containing certain
printing snd writing theteon, Ineluding the words, "Revolvery |
Colt Dukots .45 callber, serisl nuxber 2422.%

May I have that merksd Pecple's 57~B for,
{dentification?

THE COURT: So ordered,

MR, MANZELLA{ I have hexe what appesrs to be &
pawn Eicket bearing No, 46467, contalnligeertain printing
and writing thereon, including the words fRevolver, Colt
Dakots .45 caliber, serinl nusber 242]."

Mzy 1 have that mexked Pavple's 37-C for tdontifls|
cation? o "
THE COORI: So uxdered.

~ This lxst one yes & ticket?
MR, MANZELIA: Yes, youv Homor.
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- that thix {x to be pfed in with My, Mangon ay soue kind of
. evidence showing -

THE CQURT: And B wag a report!

MR MARZELIA: Yes, your Honor.

THE COURT: All »ight.

MR. MANZELXA: 1 have heve what sppeszs to be & paw
ticket besxing the number 46386, containing certain printing
and writing thexeon, including the wevfs, "Revolver, Colt
Dakota .45 calibaer, m:;r.ai oumber :mz o

May T have tbw arked 5?5-9, &% in “M’*
tdentification? o R 1,%;.“ s
THE COURT: Snﬁxdwad R R
« KARAREX: Your Honoxy my ﬁ appruch ﬂm bench?
THE COURT: You mys
. KANABEK: Thamk you. (i te 1o Fd
(Whaxwpon, the following pxm:d.inss were had
at the bensh miong Court and coungel, outside the
hasring of the jury:)
THE COURT: %o abend, what's your problem?
MR, FANAREE: Youy Homor, I'm going to ubject to any
reférral to these bectuse unlens they cin be tied in =~
THE COURT? Now, when you ssy "these" you're speaking—-
HR, FANARERY I'm refarxing to 57+B =
THE COURT: %7~B, C and D7
MR. KANAREK: Right, becmuiss by theiy dates they

Now, unloss sounsel s xnke an offer of proof

THE COURTy what do you intend o show; that these were
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ry

: f@tg#tiﬁﬂ? :

MR, MANZELIA: Kn, ta shm: me. 3pplly gotuslly the nime
"Shea" doesn 't sppear o the t:tcketﬂ besring the dakes

Septenbex 2nd and Janusry 15,? 1@69, and pact of oy proof of the
| corpuk delicti is to show that somebady else vedeesied theme
- guns ufrer September lst.

We alsg »-
THE COURT: What ard thay, pext of the recordl &0 be ~=
MR. MANZELIA: That's night, your Honox.
THE COURTS And you will put them oa?
MR. MANZELTA: Yes, your Henow, sud they will testify
that somebody else radessed them, That Donald Shes did not

. Tadesi them after Ssptenber lst.

THE COURT: And the purpome 1s to ghow =

MR, MANZELLA: That he's desd.

THE COURT: That Shea, who prized these gunx, did nok
plek them up #nd that he would oxdinarily have picked thew

- up?

¥R, MANZELLA: Yes, your Hopox.
THE COURT: And there is some presmption he was nob

available to pick them up?

MR, MANZELIA: Yew; your Homor. That's what we axe
using thew for, clircumstaniial evidence.
THE COURT: Spae inference oan be taken from the fast

he dida't plek them up. Sounds reascoable to s,

MR, BANAREK: Well, yes, your Houow, bulk the poink
i, we would like -+ well, I mesn, X would cb&gut;. Frat of
all, that the prejudicial velue, ss far ag Mr, Mangon is
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19b=3 1 | concemed, outweighs auy probative value, and that there is

o e | fimproper foundation, that they are not relevant or materiel
3 ag fay as this cage 1§ concernad.
4 | But: 1£ your Honoxr ix golng to allow then to

s | godm, T would sk that all of these, -« that the Coupk ==
6 the jury ghould be fnstructed this cennot be used againgt
T | M, Mangon for ény puxpode, that it can only be used ~~

oy

8 THE CQURT: If it couldn’y “be uged for any purpose,
> |  theyes no pofat in pytEing 4€ fa.
10 MR. KANAREK: mx, thﬁ: g -
n | THE COURT:. I l# ﬁp} to the juty -3 daumine mm
2 | gy oot it has say welght, R |
13 » KABAREK: Well, no, yoi. sea, t;ha fnt of the matter
_ u is, it bhag to be Limited «~ fE uxﬁainly :ta net condugt -
® ) » THE COURT: To what? To what purpdse Lo 1t Linfted?
J 1 MR. KARAREX: To corpus delictl alune, It camot be
5 o shown. In other words, the corpus deliotl w~

18

THE COURT: You mean yoit wank & Timitation 4& cennot be=d
an fustruction to the effect 1t capnot be shown thet Mr. Mauson
way evaxy in posuesslon of these guns?
MB. KANARER: Well, in that it canmobt be used to show
anything except »~ becsuge there could be & vorpus delictd
‘ #0d Mry Mangon night still not be guilty of the ovime, $So
ey 1 i Das to be Limitsd, in sy event.
® THE COURT: A1l right.
MR. FANAREE: ¢ only the proof, if it does ~~
o 7 THE COURT: AIYL right.
T : MB. KANAREK: -~ svetr 1f Lt does no prove, only to the

L3

19
20
21
22 .

23
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proof of the desth of Shorty Shea, if it does so prove..

But it can't be used £or any purposes to copmech Mr. Manson
with that death. 3 |
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THE COURT: Well, I think that's true. But isn't it

‘okwvious enough so that you don't need an instruction on ie?

MR, RANAREK: Oh, no, it isn't, your Honor,

MR, MANZELLA: Your Bonor, if you can't use thiz against
Mr, Manson, you can't usé it at all, bacause any evidence that
proves the corpus delicti is proof against My, Maneon,

MR, BANAREK: BNo,

MR MANZELLA; Because one of the elements of murdexr ig
the death,

THE GOURT: Well, that's true, That's what the Court has
said, in effect, to Hr. Ranarek previously; that it's utilizable
against Mr, Manson, cextainly, ‘

MR, HANZELIA: True,

THE COURT: But what Mr., Kanavek is refexring to is its
limited purpose ~- or, its limited application -

MR, KANAﬁEK; Right, %he only -~

THE COURT: =~~~ in regard to Mxr, Manson.

HR. KANAREK: It would only be as to proving --

MR, MANZELLA: Well -

MR, KANAREK: ~~ that there is in fact a corpus delicti,

But you can have a corpus delicti, without having
this defendant be guilty of causing it.
| THE COURT: Ik other words, you are éxpressing soms fear

or trapidation that the jury might surmise that My, Manson zold
these guns? |

MR, kAHﬁREK: Yes, and that «=- _

" THE COURT: Something to that effect? Is that what you
- are thinking? - f.’

2
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' be used only ~~ if at all =~ in councotion with the prosecution’

MR, KANAREK: VYes. Or to prove that he had scuething to

do with the actual -~

MR, MANZELLA: Your Honor, I object to that, for two

reasons: First of all, I think our svidence will show that it

was not Mr, Manson who redeomed those guns -~ I'm not positive

| of that, but I think our evidence will show that it's not he

| who rodeened thega guns,

MR, EANARDR: Well, your Honor -- .

MR, MAHZELLA: And secondly ~-—

MR. KANAREK: ~- then it cannot be used -~

MR, MANZELLIA: -+ that -~ I sez RO feason to make an
exception in this case, for evidence which is being offered on
the corpus delictl,

The Court would not instruct the jury with regard to

say, Mys, Shea, who has no evidence against My. Manson, Eer
testimony all goes to establishing the corpus delicki, and s0 th

Court would certainly not consider imstructing the jury about

1 that,

1 |

THE COURT: Well, what 1a your specific point?
MR, KANARDR: I am asking specifically that your Honoxr
instruct that all testimony in contaction with these exhibits

- atterpt to praove the corpus delictiy but this -~ but not —-

bgcause therg -- aftar*all, thore ig & conspiracy count as to

-,
— :

- Hinwan., Aaﬂ iy jn:y =~ thexre's a dangor that the jury «-
*THE cannwé I think the purpose of these pawk tickets and

[N

i pawn.hr&ker“s reportsxia sQ obvipus taat- At need not be s0

restricted, anﬂ the mﬂtion iy uenied

4

.u~
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i

; (hbe#guppﬁ,:tﬁe510}i§w$n§ proceedings were had in
open cOurﬁ, ;iéhih'the'érésehde énd!hearihg.of the jury:)

THE COURBRT: I:%hinkiyé‘lg;%ﬁma back to 57-a, -~B, ~-C, and
~D tomorrow, o

MR, MANZELES:. All yight, =
THE COURT: Ladies and gentlenen, we’ﬁill excuse you at
this time,
How about 9:45 tomorrow?
MR, KANAREK: Very well, your Honor,
THE COURT: 9:30 all right?
MR, KANAREK: 9:45, if it may be, your Honor,
THE COURT; &ll right, 9:45,
Be here &t 9:40, you members of the jury, five
ninutes early, if you would.
And remember the admonition. Don't converse amongst
yourselves nor with anyone else, nor permit anyone to converse

with you on any subject connected with the matter, nor form or

express any opinion on it until it's been submitted to you.

Remember the admonition, too, that I have hereto-
fore given you with respect to reading, seeing or hearing '
publicitg concerning any case involving My, Manson or this
case, R

ey ~e
W ey

¥You are not in any way to expose yourself to such

pablicity reléases, BN

I will see you in the morning,
{Murmurs of "Good night® from members of the jux§:5
THE COURT: And would you be here at 9:40 also, Mrs,

Shea?
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POL COURT+

Yus, sirv,
All right,

{Whereupon, at 4131 p.u,, an adjournment wis

He aYe in racess,

- taken until 9145 a.n, of the following morning, Wednosday,

Adgust ls, 197L.)
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